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Safety Instructions

CAUTION! Read Rules for Safe Operation and Instructions Carefully.

WARNING!

1. Do not leave the fan running unattended.

2. Keep electrical appliances out of the reach of children or infirm persons. Do not let them use the appliances without supervision.

3. Ensure that the fan is switched off from the supply mains before removing the guard.

4. If the supply cord is damaged, it must be replaced by manufacturer or its service agent or a similarly qualified person in order to avoid a hazard.

5. This appliance is not intended for use by persons (including children) with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience and
knowledge, unless they have been given supervision or instruction concerning use of the appliance by a person responsible for their safety.

6. Children should be supervised to ensure that they do not play with the appliance.

Rules for safe operation

1. Never insert fingers, pencils, or any other object through the grille when fan is running.
2. Disconnect fan when moving from one location to another.
3. Disconnect fan when removing grilles for cleaning.
4. Be sure fan is on a stable surface when operating to avoid overturning.
5. DO NOT use fan in window, rain may create electrical hazard.
6. Indoor use only.
Description of main parts /\
1 2 3 4 5 6 1. Front guard
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Technical Data

Model: BFN6020

Voltage/Frequency: 220~240v,50/60hz

Power: 40W

Height/Fan blade diameter: 1.25m/40cm

Timer: 0.5-7.5h

Remote control: YES

Cable length: 1.8m

Other features: Mesh grill, 5 PP blades, PP body, 1.4kg

round base
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Assembly instructions

Assembly of base

1. Attach column to base with 4 screws as shown.
2. Unscrew | take out extension neck.
3. Slide stand ornament down the column to rest on base.

4. Pull out the internal pole and screw | fasten the extension neck back.

CAUTION! Height adjustment ring must be fully fastened before the assembly of the motor section to the stand.

Spinner

g/\&@ 2 Tighten
CHEese B
'\\((ll\\\\\ Loosen

Operating Instructions

Remote control and control panel

-

Spinner

Tighten

~

J

1. Speed is controlled by depressing the control keys.

Button (Key) O: Stop
Button (Key) 1: Lower
Button (Key) 2: Medium
Button (Key) 3: High

2. To make/stop the fan head oscillate. Push down/pull up the clutch knob.

3. The airflow can be adjusted upward or downward by loosening the tilt adjustment.khob and

adjusted the vertical angle as desired. Retighten the knob securely.

4. The height of the fan can be adjusted by loosening the height adjustment ring carefully‘raising

or lowering the fan and firmly tightening the ring.
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Assembly of blade of grilles

1. Remove the spinner on the head unit by turning it clockwise. Then remove the
plastic nut by turning it counter-clockwise.

2. Place the rear guard to the head unit make sure the handle is upward.

3. Screw on the plastic nut (clockwise) securing the fan guard on the head unit.

4. Discard the small plastic sleeve located on the motor shaft.

5. Install the fan blade onto the motor shaft. Make sure the fan blade slot fits into the
retaining pin of the motor shaft.

6. Attach the spinner to the motor shaft by turning it counter-clockwise to secure the
fan blade.

7. Secure both guards firmly by tightening the fan guard then close easy clips.

Clutch knob

LAMP: Press to turn ON/OFF the lamp installed on the switch panel

OSC/SWING: Press to turn ON/OFF its oscillation

TIMER/TIME: Press to set the timer to ON/OFF maximum of 7.5 hours. Every successful
press made will indicate the number of hours (in additional) it stayed ON.

SPEED/ON: Press to power on the fan, every press selects the fan's speed, up to 3 speed
settings.

MODE: Press to select on three different mode settings (Sleep, Natural and Normal).

e Sleep: It automatically turned ON and OFF depending on the speed selection.

e Natural: Changes automatically from High to Low.

e Normal: Manual selection of the speed control.

OFF: Press to turn the fan OFF (all function).

* The buttons/keys on the control panel correspond to the buttons/keys of the remote
control and can be used control the same functions.

* Images and controls may have slight differences and vary from model to model.



Touch screen control panel *(Not equipped on all models)
In order to control the available functions, touch or slide your finger upwards or downwards across/on the corresponding
surface on the control panel.

Maintenance

The fan requires little maintenance. Do not try to fix it by yourself. Refer it to qualified service personnel if service is needed.

1. Before cleaning and assembling, do not plug the pins into the socket.

2. To ensure adequate air circulation to the motor. Keep vents at the rear of the motor housing from dust, fluff and etc. A vacuum cleaner can not be used to
clean these vents before unplug. Do not disassemble the fan remove fluff.

3. Please wipe the exterior parts with a soft cloth seaking a mild detergent.

Do not use any abrasive detergent or solvents to‘avoid scratching the surface.

Do not use of the following as a cleaner: gasoline, thinner, bending.

4. Do not allow water or any other liquid into the motorhousing or interior parts.

Cleaning

1. Be sure to unplug from the electrical supply source before cleaning.

2. Plastic parts should be cleaned with a soft cloth moisten with mild.soap.

Thoroughly remove soap film with dry cloth.

DISPOSAL: Do not dispose of electrical appliances as unsorted municipal waste, use separate collection facilities. Contact your local government for
information regarding the collection systems available. If electricaliappliances are disposed of in landfills or dumps, hazardous substances can leak into the
groundwater and get into the food chain, damaging your health and well-being:

* The manufacturer reserves the right to make minor changes to product design and technical specifications without prior notice unless
these changes significantly affect the performance and safety of the products. The parts described / illustrated in the pages of the manual that you
hold in your hands may also concern other models of the manufacturer's product line with similar features and may not be included in the product
you just acquired.

* To ensure the safety and reliability of the product and the warranty validity, all repair, inspection or replacement work, including maintenance
and special adjustments, must only be carried out by technicians of the authorized service department of the manufacturer.

* Always use the product with the supplied equipment. Operation of the product with non-provided equipment may cause malfunctions or
even serious injury or death. The manufacturer and the importer shall not be liable for injuries and damages resulting from the use of non-
conforming equipment.
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Istruzioni di sicurezza

ATTENZIONE! Leggere attentamente le regole per un funzionamento sicuro e le istruzioni.

ATTENZIONE!

1. Non lasciare il ventilatore in funzione senza sorveglianza.

2. Tenere gli apparecchi elettrici fuori dalla portata dei bambini o delle persone inferme. Non lasciare che utilizzino gli apparecchi senza supervisione.

3. Prima di rimuovere la protezione, assicurarsi che il ventilatore sia spento dalla rete di alimentazione.

4. Se il cavo di alimentazione e danneggiato, deve essere sostituito dal produttore o dal suo agente di assistenza o da una persona altrettanto qualificata per
evitare un pericolo.

5. Questo apparecchio non & destinato all'uso da parte di persone (compresi i bambini) con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o con mancanza di
esperienza e conoscenza, a meno che non abbiano ricevuto supervisione o istruzioni sull'uso dell'apparecchio da parte di una persona responsabile della loro
sicurezza.

6. | bambini devono essere sorvegliati per evitare che giochino con I'apparecchio.

Regole per un funzionamento sicuro

1. Non inserire mai dita, matite o altri oggetti attraverso la griglia quando la ventola & in funzione.

2. Scollegare la ventola quando ci si sposta da un luogo all'altro.

3. Scollegare la ventola quando si rimuovono le griglie per la pulizia.

4. Assicurarsi che il ventilatore si trovi su una superficie stabile durante il funzionamento per evitare il ribaltamento.
5. NON utilizzare il ventilatore alla finestra, la pioggia potrebbe creare un rischio elettrico.

6. Solo per uso interno.

Descrizione delle parti principali /‘\\

tezione anteriore
1 2 3 4 5 6
12. Base
7 13. Vite e dado )
8
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Dati tecnici
Modello: BFN6020
Tensione/Frequenza: 220~240v,50/60hz
Potenza: 40W

Altezza/Diametro lama della ventola: | 1.25m/40cm

Timer: 0.5-7.5h

Telecomando: Sl

Lunghezza del cavo: 1.8m

Altre caratteristiche: Griglia a rete, 5 lame in PP, corpo in

PP, base rotonda da 1,4 kg
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Istruzioni di montaggio

Montaggio della base

1. Fissare la colonna alla base con 4 viti come illustrato.
2. Svito e tolgo il collo della prolunga.

3. Far scorrere I'ornamento del supporto lungo la colonna per appoggiarlo sulla base. l

4. Estrarre I'asta interna e la vite di fissaggio del collo di estensione.

ATTENZIONE! L'anello di regolazione dell'altezza deve essere fissato completamente prima di montare la sezione motore sul - - l
supporto. ah
Ve =\ v ™\ Montaggio della lama delle griglie

Girante Girante Stringere 1. Rimuovere I'ogiva dell'unita principale ruotandola in senso orario. Quindi

rimuovere il dado di plastica ruotandolo in senso antiorario.
2. Posizionare la protezione posteriore sull'unita principale assicurandosi che la
maniglia sia rivolta verso I'alto.

)
o

=

S
Fon
NS

=

"?//m\% o @ $' 1\ 3 ‘\ S Slot 3. Awvitare il dado di plastica (in senso orario) che fissa la protezione della
\ Allentare %ﬂ/‘lﬂ\\\\\{\\\ \\ i ventola sull'unita principale.
Dado di . P‘erno‘dl 4. Eliminare il piccolo manicotto di plastica situato sull'albero del motore.
] plastica . ritenzione 5. Installare la pala della ventola sull'albero motore. Assicurarsi che la scanalatura
\F'g- 1 \F'g- 2 P della pala della ventola si inserisca nel perno di fissaggio dell'albero motore.

6. Fissare I'ogiva all'albero del motore ruotandola in senso antiorario per fissare la
pala del ventilatore.

d 7. Fissare saldamente entrambe le protezioni stringendo la protezione della ventola,
quindi chiudere i fermi facili.

Vite

Fig. 3

N
Istruzioni per l'uso N N\ .

Telecomando e pannello di controllo

1. La velocita viene controllata premendo i tasti di controllo.
Pulsante (tasto) 0: Arresto

Pulsante (tasto) 1: Basso

Pulsante (tasto) 2: Medio

Pulsante (tasto) 3: Alto

Manopola della
frizione

2. Per far oscillare/arrestare la testa del ventilatore. Spingere verso il basso/tirare verso I'alto la manopola della
frizione.

3.1l flusso d'aria puo essere regolato verso l'alto o verso il basso allentando la manopola diregolazione
dell'inclinazione e regolando I'angolo verticale come desiderato. Serrare saldamente la‘manepola.

4. L'altezza del ventilatore puo essere regolata allentando I'anello di regolazione dell'altezza;sollevando o
abbassando con cautela il ventilatore e serrando saldamente I'anello.

LAMP: Premere per accendere/spegnere la lampada installata sul pannello di
comando.
OSC/SWING: Premere per attivare/disattivare I'oscillazione.
TIMER/TIME: Premere per impostare il timer su ON/OFF per un massimo di 7,5 ore.
swine @ Ogni pressione corretta indica il numero di ore (in pil1) in cui & rimasto acceso.

e @ SPEED/ON: Premere per accendere il ventilatore, ogni pressione seleziona la velocita del
@ weeoon ventilatore, fino a 3 impostazioni di velocita.
@ vooe MODE: Premere per selezionare tre diverse impostazioni di modalita (Sonno,
@ oFF Naturale e Normale).
* Sonno: Si accende e si spegne automaticamente a seconda della velocita selezionata.
¢ Naturale: Cambia automaticamente da Alto a Basso.
¢ Normale: Selezione manuale del controllo della velocita.
OFF: Premere per spegnere il ventilatore (tutte le funzioni).

* | pulsanti/tasti del pannello di controllo corrispondono ai pulsanti/tasti del
telecomando e possono essere utilizzati per controllare le stesse funzioni.

* Le immagini e i comandi possono presentare lievi differenze e variare da modello a
modello.
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Pannello di controllo touch screen *(non presente su tutti i modelli)
Per controllare le funzioni disponibili, toccare o far scorrere il dito verso I'alto o verso il basso sulla superficie corrispondente
del pannello di controllo.

Manutenzione

Il ventilatore richiede poca manutenzione. Non cercare di ripararlo da soli. In caso di necessita, rivolgersi a personale di assistenza qualificato.

1. Prima della pulizia e del montaggio, non inserire gli spinotti nella presa.

2. Per garantire un'adeguata circolazione dell'aria al motore. Mantenere le aperture sul retro dell'alloggiamento del motore libere da polvere, lanugine, ecc.
Non e possibile utilizzare un aspirapolvere per pulire queste bocchette prima di staccare la spina. Non smontare la ventola per rimuovere la polvere.

3. Pulire le parti esterne con un panno morbido imbévute di un detergente delicato.

Non utilizzare detergenti abrasivi o solventi per evitare di graffiare la superficie.

Non utilizzare come detergenti: benzina, diluente, piegatura.

4. Non introdurre acqua o altri liquidi nell'alloggiamento, del motore o nelle parti interne.

Pulizia

1. Assicurarsi di scollegare la spina dalla fonte di alimentazione elettrica prima di procedere alla pulizia.

2. Le parti in plastica devono essere pulite con un panno morbido inumidito con sapone neutro.

Rimuovere accuratamente la pellicola di sapone con un panne ascidtto:

SMALTIMENTO: Non smaltire gli apparecchi elettrici come rifiutiurbani indifferenziati; utilizzare i centri di raccolta differenziata. Contattare
I'amministrazione locale per informazioni sui sistemi di raccolta disponibili. Se‘gli appareechi elettrici vengono smaltiti in discarica, le sostanze pericolose
possono infiltrarsi nelle falde acquifere e nella catena alimentare, danneggiando la salute eiil benessere dei cittadini.

* |l produttore si riserva il diritto di apportare piccole modifiche al design e alle specifiche tecniche del prodotto senza preavviso, a meno che tali
modifiche non influenzino in modo significativo le prestazioni e la sicurezza dei prodotti. Le parti descritte/illustrate nelle pagine del manuale che avete
tra le mani possono riguardare anche altri modelli della linea di prodotti del produttore con caratteristiche simili e potrebbero non essere incluse nel
prodotto che avete appena acquistato.

* Per garantire la sicurezza e l'affidabilita del prodotto e la validita della garanzia, tutti i lavori di riparazione, ispezione o sostituzione, compresa la
manutenzione e le regolazioni speciali, devono essere eseguiti esclusivamente da tecnici del servizio di assistenza autorizzato del produttore.

* Utilizzare sempre il prodotto con le attrezzature in dotazione. L'utilizzo del prodotto con attrezzature non fornite puo causare malfunzionamenti o
persino lesioni gravi o morte. Il produttore e I'importatore non sono responsabili per lesioni e danni derivanti dall'uso di attrezzature non conformi.
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0ényieg aocdaleiag

MNPOZOXH! AlaBdote MPOOEKTIKA TLG 08NYieg TOU EyXELPLSioU TPV TRV Xprion.

MPOzZOXH!

1. Mnv adrvete tov avepotripa va Aettoupyel xwpig emtrpnon.

2. KpaTAOTE TLG NAEKTPLKEG CUOKEUEG OKPLA OtO TToSLA 1) ATOUA [LE TIEPLOPLOUEVEG SLOVONTLKEC LKAVOTNTEG, SEV ETITPEMETAL VA XPNOLLOTIOLOUV TLG CUOKEUEG
Xwpic entifAedn.

3. BeBawwbeite o6t 10 Buopa Tpododoaciag TG CUCKEUNG ExEL amoouvdeBel arod tnv mpila Tou SIKTUOU NAEKTPLKOU PEUUATOC TIPLV AdALPECETE TA KAAU AT,
4. EQv to kaAwdLo tpododoaiag éxel umtootel BAAPN, TIPETIEL VAL AVTIKATAOTAOEL QIO TOV KATOLOKEUQAGTH ) TOV QVTUTPOCWITO GEPPRLS 1) artd MPOCWIIO LE TIOPO-
HOLOL TIPOCOVTA, TIPOKELUEVOU Vo amodeuxBel o kivduvog.

5. Autr n GUoKeur Sev emLtpENEeTaL va xpnotpomnolnBOei and dropa (cupnep\apBavopevwy Twy matdLwy) Le TEEPLOPLOUEVES GUTLKEG, alobntrpLeg 1 Stavontt-
KEC LKAVOTNTEG ] E QVETIAPKI EUTELPLAL KOL YVWON, EKTOG EAV AUTA Ta Atopa erPBAEmovTaL i kaBodnyouvtal Katd T Xprion TG CUCKEUNG oo €va ATOWO, TO
omoio givat ulteUBuLVO yla TNV aodEAELd TOUG,.

6. Ta madLd Ba mpémnet va eruPAémnovtat yia va e€acdaliletat 6Tl Sev mailouv Pe T GUOKEUNR.

Baokég cUMBOUAEG yia aodalr) xprion

1. Mnv tonoBeteite moté ta Sdxtula oag, LoAUBLA f} 0TtoLoSATIOTE AANO OVTIKEILEVO HECW TWV OVOLYUATWY TWV KAAUUUATWY OTAV O QVEULOTHPOG AELTOUpPYEL.
2. ATOGUVSEDTE TOV QVEULOTIPA ATIO TO S{KTUO NAEKTPLKOU PEVUATOG TIPOTOU TOV UETOKIVIOETE.

3. AOCUVSEDTE TOV QVEULOTIPA §IKTUO NAEKTPLKOU PEUNATOG TTPOTOU TLG YPIALEG yia KaBapLopo.

4. BeBawwBeite 0tL 0 avepotipag Bpioketal oe otabepn embavela katd tnv Stdpkela Aettoupyiag yla va amodUyETE TNV AvaTpor f TNV mtwon.

5. MHN XpnGLUOTIOLEITE TOV AVEULOTAPA KOVTA O aWOLXTA mapdbupa, n Bpoxr Unopel va dnutoupynoet Kivéuvoug BpaxuKUuKAWUATOG Kot NAEKTpOTANEiac.

6. H ouokeun givat KatdAANAn pdvo yla xprion 0&€0WIEPIKOUG XWPOUG.

Nepypadn BACIKWY TUNUATWV ( A‘\

1 2 3 4 5 6 npéebLo kdAuppa (ypilia)
; 11. KGAuppo
12. Bdon
13. Bi6&G Kal ToLa
8
9
10
11
12 @
13 — ==
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TEXVIKA XOPOAKTNPLOTLKA
Movtélo: BFN6020
Tdon/Zuxvotnta: 220~240v,50/60hz
loxug: 40W

‘YQog avepiotripa/Srapetpog EAwka: | 1.25m/40cm

EUpoG pUBuLONG XpovoSiakamtn: 0.5-7.5h

TnAexelplotiplo: NAI
Mnkog kaAwdiou: 1.8m
AAAQ XOLPOLKTNPLOTLKAL: MeTtah\kn oxapa, 5 reepUyla amnd PP,
owua anod PP, atpoyyuAn Bdon 1,4kg
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06nyieg cuvappoAdynong

JuvappoAdynon tng Baong

1. JuvSéote tov oTUAO otV BAcn xpnotponolwvtag tig 4 Bideg cupdPwva pe TV avtiotoyn ekOvVa .
2. ZeBdwote KoL Tpafrte mPog T £§w TOV EKTEWVOUEVO ALUO.

3. SUPETE MPOG TA KATW TO KAAUUA, HEXPL VA edapUOoEL KaAd otnv Bdon.

4. TpaBri&te mpog Ta £§w Tov E0WTEPLKO OTUAO Kal odifTe Tov odLyktrpa. l

MPOZOXH! O odiyktrpag puBLoNG UouG TIPETEL VO UODIYYETOL EMAPKWG TPV ATt TN CUVOPHOAGYNoN

TOU TUAKATOG TOU KwNTApa otn Baon.

4 KdaAu uua\
KEVTPOU

==
/A‘k\\

SSeeet

MAaotikd
rna§Lpuas

4 K&Avppa

KEVTPOU

\ELK. 1 /

Ew. 2
AN

Ipitte

EAWKOG  phAek/kvnThipal

J

0&nyieg Aettoupyiag

TnAEXELPLOTAPLO KAl TLVOKOLG XELPLOWOU

1. H taxUtnta meplotpod i tou EAKa EAEYXETOL LECW TWV TTARKTPWY TOU Ttivaka Xelptopou (BFN6020)

MAAKtpo 0: Alakortr) Aettoupyiag (STOP)

MAAKTeo 1: XaunAn taxvtnta
MAAKTPO 2: Meoaia taxvtnta
MAAKTEo 3: YYNnAR taxvutnta

2. TLoL vaL EVEPYOTIOLOETE I VOL OTTEVEPYOTIOL OETE TNV EPLOTPODLKN Kivnon TG KEPOAG. Migate/tpaBhéte Ty

aoddhela eAéyyou meploTpodIkig Kivong.

3. H katevBuvon porg Tou agpa propel va pubutotet otnv emBupnt kAion (kdbeta). Z€oditte Tov odLyktpa
puBpiote tnv kedpoAr otnv emlBupunth B€on kat énewta odi€te Eavd tov odykTipa.

4. To UPog Tou avepLoTrpa Popei va pubuLotel oto emBupntd eninedo. Zeodi€te Tov odykTRpa PUBLLONG
Tou UPOUG KaL AUENOTE ) LELWOTE TO VYOG TPOCEKTIKA LECW TOU EKTEWVOUEVOU 0TUAOU. Otav OAOKANpWoETE

v puBULEN Tou UPoug odifte Eavd Tov odLyktrpa.
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ZUvdeon Twv KaAUppdtwy (ypilieg)

1. Adaipéote T0 KAAUpPA TOU KEVTPOU amd Ty Kepahn yupilovtag to Sefldotpoda.
3TN ouvéxela adalpEoTe To MAAOTIKO TTAELUASL yupilovtag To aplotepdotpoda.

2. TonoBetriote To omioBlo kdAuppa (vpilia) BeBalwbdeite OtL n xelpolafn Bpioketat
TPOG T TIAVW.

3. Bldwote 1o mAaoTikd maiuddt (de€idotpoda) otabepornolwvtag kat aodpaiilovrog
TO KAAUpMO 0TV KedaAR.

4. Adaipote Kol amoppidTe TO UIKPO TAACTIKO TIPOOTATEVUTIKO KAAUMUA TTou Bpioke-
TaL TAvw oTov dfova Tou KnThipa.

5. Zuvdéate Tov éAlka otov d€ova Tou Kwntrpa. BeBatwbeite 6tLn umtodoxn Tou EAka
avepLotnpa ehappolel cwWOTA 0TOV AEova TOU KNTAHPA.

6. ZUVOEOTE TO KAAUMUA TOU KEVIPOU OTOV d€ova TOU KVNTHPA TIEPLOTPEDOVTAG TO
apLOTEPOOTPOdA Yo VL OTABEPOTIOLAOETE KAl va 0oPaAiCETE TOV EALKAL.

7. Aodahiote kat ta §Uo kaAUppata (Ypihieg) cuadiyyovtag kal ta U0 TUAMAT Kot
aodahifovtog ta kAUt obvdeong.

Aoddlela eNéyyxou
TEPLOTPODIKAG
Kivnong

Dwtopog nivaka Xewptopol (LAMP): MEoTe TO TAAKTPO YLO VAL EVEPYOTIOLOETE 1 VO
QUTEVEPYOTIOLOETE TOV GWTLOUO TOU TTiVOKA XELPLOUOU.

Neprotpodikn Asttoupyia keparig avepiotipa (OSC/SWING): Migote To TMAAKTPO yLa
VO EVEPYOTIOLACETE f} VA OTTEVEPYOTIOLOETE TNV AEtToupyia.

Xpovobdiakornng (TIMER/TIME): Miéote to MAAKTPO yla va. puBuicete tov xpovosi-
OLKOTITN OUTEVEPYOTIOINGNG TNG CUCKEUNG ME HEYLOTO TIG 7,5 WpeC. MiEote To MARKTpO
EMAVENNUUEVA Yo VO ETUAEEETE TOV EMBUUNTO XPOVO QTEVEPYOTIOINGNG. ZTOV TivaKa
(0B6vn) g ouokeung Ba avayel n avtiotoyn Auyvia.

Evepyomnoinon/TaxOtnta (SPEED/ON): Mi£oTe TO MARKTPO YLO VO EVEPYOTIOLAOETE TOV
QVEULOTAPA, TILEOTE EavA TO TANKTPO yla va emilé€ete Tnv erlBupunth taxvtnta (0-3).
Nettoupyia (MODE): Miéote To MANKTPO yLa va ETUAEEETE pLa aro TLG TPeLg Stadopett-
k&G puBpioelg Aettoupyiag (Aettoupyia Umvou, Duotkn kat Kavovikn).

o Nettoupyia Umtvou (SLEEP): H cuoKeUR EVEPYOTIOLEITOL KOL OUTTEVEPYOTIOLELTAL QUTOMAL-
Ta BACEL TNG TTPOETUAEYUEVNG TAXVUTNTOG.

o Quowkn (NATURAL): H taxUtnta tou €Atka tou aveptotr)pa oAAGeL Sladoxikd auTto-
pata and vPnAn og xaunAn.

o Kavovik) (NORMAL): Ertilé€te tnv emiBupntr taxUtnta, Xelpokivnta.
Anevepyomnoinon (OFF): MEoTe TO MANKTPO YLOL VA QUITEVEPYOTIOLOETE TNV CUCKEUT Kal
Va OKUPWOETE OAEG TLG EVEPYEC AELTOUPYIEG.



* Ta KOUMTTILA / TIAAKTPOL OTOV Ttivaka EAEYXOU QVTLOTOLXOUV 0T KOUUTILA / TARKTPA TOU TNAEXELPLOTNPIOU KAt UIopouV va XpnotpormotnBoulv yla tov £Aeyyo
TwV LWV AeLtoupyLwv.
* OL ELKOVEG KaLL TOL XELPLOTHPLOL EVEEXETAL VAL EXOUV UKPEG SLadopég Kal va SLadEPouv amod HOVTENO O HOVTENO.

Mivakag xetpopot tumou adnig *(Asv SiatiBetat og GAa Ta povtéda)
M va eAéyéete T SLaBEoipeg Aettoupyieg, ayyifte i oUpPeTe To SAXTUAS CaG TPOC TA TAVW A TPOG TAL KATW KATA KAKOG / otnv
avtioton enibAaveLa Tou Tivaka XELPLOHOU.

Zuvtipnon

A€V UTIAPXOUV LEYAAEG QMALTHOELS OE GUVTHPNON.OTO TEV XPNOTN. Z€ TEPUTTWON TOU TIPOKANBEL kamolou eidoug BAAPN, KNV EMIXELPHOETE VA ETLOKEVAOETE
TNV GUOKEUN HOVOoL oag. ArteuBuvBeite o TexVKOUG EE0UCLOSOTNEVO TUAKA ZEPPLG 1) TO KATAOTN LA AYOPAS.

1. BeBawwBeite nwg £xete anoouvsEceL To BUOUALTPODOBOCIAG TNG CUGKELNG QIO TNV TPIla TIPLV ortd OToLadATIOTE EpYACia ouVTAPNONG 1 KaBapLlopou.

2. N va e€aodaliotei emapkng kukAodopla teu aépauéng otov kvntripa. Kpatrote Toug agpaywyous oto Tiiow PEPOG Tou TEPLBARUATOG TOU KvNTHpQ
KaBapol ¢ amnd okdvn, xvoudla K.ATt. MV XpnOLWOTOLEITE NAEKTPLKI BKOUTIA YLOL VO KADAPIOETE TOUG OEPAYWYOUG TIPLY atooUVEETEeTE To BUopa tpododoaiag
amno tv npida. Kabapiote Tov aveplotripa amd thy. okovA, T xVousLa KTA. TTpLv TV arocuUVAPHOAGYNoH Tou.

3. Tl ToV KABAPLOPO TWV EEWTEPIKWY ETULPAVELWY TG CUOKELNG XPNOLLOMOLAOTE €va KaBapo Kol LaAGKO TOVL VOTIOHEVO o€ €va SLEAUKA VEPOU KaL ATTLOU
QIOPPUTIAVTLKOU.

Mnv XpnoLUoToLeite LoXUPA Kot SLaBpwTikd Péoa KaBapLapoU Yo va Ao UYETE TV aAloiwon Twv EMLPAVELWY.

Mnv xpnotpomnoteite StaluTtikd, Beviivn kot avtiotola SLoBPWTKA UAKA.

4. Anotpédrte TV eLoxwpnon vepou 1 AAAWVY UYPWV OTO ECWTEPIKO TNG CUOCKEUNG.

KaBapLopdg

1. BeBawwBeite mwg £XeTe AMOCUVEETEL TNV GUCKELT QO TO SIKTUO NAEKTPLKOU pelPaTog rpw Tnv Stadikacio kabopLopou.

2. Mo Tov KaBoPLopO TWV MAAOTIKWY ETILGOVELWY TG CUCKEUNG XpNoLonoete-éva kabapo.kat HeAaKe oV VOTIopEVO o€ €va SLAAUKO VEPOU Kat ATILOU
QIOPPUTIAVTLKOU.

Adarp€ote MANPWE TOL UTIOAELLLOTOL TOU OTTOPPUTIAVTLKOU LE EVOL OTEYVO TAVL.

AvakUKAwon: Mnv amoppimntete L NAEKTPLKEG CUOKEUEG LLE TAL OLKLAKA 00§ AOopPiHaTay MapadWOTE TLG GUOKEVEG oTa eLSIKA onpeia cUMOYAG 1N Aet-
TOUPYLKWV oVAKUKAWGOLHWY NAEKTPLKWY KoL NAEKTPOVLKWY CUCKEUWV. ETILKOWWVAOTE E THY TOTLKA appodia apxr yia mAnpodopieg oXeTka pe ta Stabéotpa
onpela cUAOYNG. EQV oL NAEKTPLKEG CUCKEVEG QTIOPPLTITOVTOL OE XWPOUG UYELOVOULKNG TADHC 1) XWHATEPEG, OL ETUKIVEUVEG OUGLEG TWV UAKWY KATAOKEUNG
ToUG, propei va Slappevoouv ota uTdyeLa USata Kat va eLloéNBouv otnv tpodikr.aAuceida, TtpekaAwVTag tpoAruaTa otny vyeia Kat to TeptBAAiov.

* O KOTOOKEUOOTAG Slatnpel To SIKALWKUA VA TPAYUOTOMOLEL ULKPEG AAAAYEG OTO OXESLOOMO KOl TIG TEXVLKEG TPOoSLaypadEG Tou TPOIOVTOG XWwPLg
Tponyouuevn ldomoinaon, eKkTOg edv aUTEG oL aANayEG EMNPEAIOUV ONUAVTIKA TNV amddoon Kal tnv aohdAela TwV TPoloviwy. Ta eéapthpata mou
nieplypdadovrat/anetkovilovral oTig oeAIBEG TOU EYXELPLEIOU TTOU KPATATE oTa XEPLa 0aG eEVOEXETAL VO adopOoLV Kot AAAA LOVTEAQ TNG OELPAG TTPOLOVIWY
TOU KOTOOKEUQLOTH ME TIOPOLOLAL XOPAKTNPLOTLKA KAl EVEEXETAL VO UV TIEPIAAUBAVOVTOL OTO TIPOLOV TToU LOALG AyopaoaTte.

* Na va Slaodpaiiotel n aoddalela kal n aflomiotio Tou POIOVTOG KABWE Kol N LoXUG TG €yyunong, OAEG OL EPYOCIEG EMLOKEVNG, emBewpnang n
QVTLKATAOTOONG, CUMTEPAABAVOUEVNG TNG CLVTHPNONG KOL TWV ELSIKWY PUBUICEWY, TIPETIEL VA TIPOYLATOTOLOUVTAL ATTOKAELOTIKA OITO TEXVLKOUG TOU
£€0UCLO60TNUEVOU TUAOTOG 0£PPLG TOU KATAOKEVAOTH.

* Xpnotuoroteite mAvTa TO POLOV UE TOV TLOPEXOMUEVO eEOMALOMO. H Aeltoupyia Tou TIPOIOVTOG ME Un TIAPEXOUEVO EEOMALOUO WUTTOPEL va TPOKAAETEL

SuoAettoupyieg i akdun kat coBapolc TPAUATIONOUG  Bdvato. O KOTOOKEUAOTHG KL O EL0ayWYEag dev GpEpouv euBUVN YL TPOUUATIOUOUG KAl INULEG
TOU TIPOKUTITOUV ato TN XPron 1n cuppopdoupevou €omAlopol.
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UHcTpyKumumn 3a 6e3onacHocT
BHUMAHME! MpoueTeTe BHMMaTENHO NpaBuiaTta 3a 6e3onacHa paboTa U MHCTpyKuunuTe.

NPEAYNPEXAEHUE!

1. He ocTaBaiiTe BeHTMAATOpa 4a paboTu 6e3 Hagzop.

2. CbxpaHsBaiiTe e/1eKTPUYECKUTE YPEaM Ha MACTO, HELOCTBINHO 323 Aela UK Xopa C yBpeXKAaHua. He MM no3sonsBaiTe Aa U3noniseat ypeauTe 6e3 Haa3op.
3. YBepeTe ce, Ye BEHTUIATOPBT € U3K/KOUEH OT ENIEKTPUYECKATA MPEXKa, NPeaun Aa CBaUTe NpeanasuTens.

4. AKo 3axpaHBalMaT Kabes e noBpeAeH, Tol TpsabBsa Aa 6bae 3aMmeHeH OT NPOU3BOANTENA MW HEFOB CEPBU3EH areHT, UK OT inLe ¢ nogobHa
KBanudMKaumsa, 3a Aa ce usberHe onacHocT.

5.T03u ypes, He e NpefiHa3HAYEeH 3a M3NON3BaHe OT ANLA (BKNOUYMTENHO AeLa) ¢ HamaneHU GU3NYECKU, CETUBHU MW YMCTBEHM CMOCOBHOCTU MK C
HeAo0CTaTbyYeH ONUT U NMO3HAHWA, OCBEH aKO HE ca NOAYYUAM HAL30P UAU MHCTPYKLMM 32 U3NON3BAHETO Ha ypeaa OT /inLLe, OTFOBOPHO 3a TAXHATa
6e3onacHocCT.

6. Jeuata Tpa6Ba Aa 6baaT HabNOAABaHM, 33 Aa Ce rapaHTMpa, Ye HAMa 4a CU UrpanT C ypesaa.

MNpasuna 3a 6e3onacHa pabora

1. Hukora He BKapBaiTe NPbCTU, MOAUBY UAW APYTN NPEAMETU NPe3 PeLleTKaTa, Korato BEHTUAATOP BT paboTu.
2. U3knoueTe BeHTU/IATOPa NPY MPEMECTBaHE OT e4HO MACTO Ha APYro.

3. U3Kk/ilo4eTe BEHTM/IATOPa, KOraTo CBA/IATE PELUETKUTE 33 MOYUCTBAHE.

4. YBepeTe ce, ye BEHTUIATOPBT € Ha CTabuHa NOBBPXHOCT, 3a Aa usberHeTe npeobpbLiaHe.

5. HE n3non3sBaiite BEHTWIATOP Ha MPO30peL, 3aLL0TO AbKABT MOXKE 4a Cb34aZe e/IEKTPUYECKA OMacHOCT.

6. M3non3Ba ce camo Ha 3aKpuTo.

OnucaHue Ha OCHOBHUTE YacTn /A\

1 2 3 4 5 6 efleH npeanasuTen
11. PvkaB
7 12. basza
8 13. BUHT U raiika /
9
10
11
12 @
13 —8M8 = =
L
TexHnyecKu AaHHU
Mogpen: BFN6020
HanpeskeHue/uecroTa: 220~240v,50/60hz
3axpaHBaHe: 40W

BucounHa/pnameTsbp Ha nepkata Ha | 1.25m/40cm

BEHTUNaTOpa:
Taiimep: 0.5-7.5h

[AUCTaHUMUOHHO ynpasaeHue: OA

[bnxuHa Ha Kabena: 1.8m

Lpyru XapakTepucTuku: MpekecTa peleTtka, 5 PP octpuera,

PP 1AN0, KpbrNa ocHosa c Terno 1,4 Kr
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WHcTpyKumm 3a crnobssaHe

MoHTax Ha ocHoBaTa

1. NpukpeneTe KONOHAaTa KbM OCHOBATA C 4 BUHTA, KaKTO e NOKa3aHo.
2. OTBMBaM M U3BaXAaM yAbIKUTENA.

3. Mnb3HeTe OpHaMeHTa Ha CTOMKaTa HaZo/ly Mo KOJI0HATa, 3a A3 Ce 030Be BbPXy OCHOBaTa. l
4. U3pbpnaiiTe BbTPELLHMA NOMIOC U BUHTA, C KOMTO 3aKpenBam YAb/IKUTENA Ha BpaTa Hasag,

BHUMAHME! MpbCcTeHbT 33 peryinpaHe Ha BUCOYMHaATa TpabBa Aa 6bae Hanb/IHO 3aKpeneH npeau

MOHTMPAHETO Ha MOTOPHAaTa CeKUuMAa Kbm CTOMKarTa.

GaﬁOTHO Koneno

( Pa6oTHO Koneno\
MnacTtmacoBa
our. 1 raika
A J
ra
0N
e 3 BuHT

K Wur. /

(VI
2N NpuabpsKauy

3aTterHete

R

Octpue WudT

~

P

WHCTPYKLMM 33 eKcnioaTauums

JANCTaHLUOHHO ynpaBaeHne U KOHTPO/IeH naHen

1. CKopoCTTa ce KOHTPO/IMpa Ypes3 HaTUCKaHe Ha ByToHWTe 3a ynpasaeHue.

ByToH (knasuw) 0: Cton
ByTtoH (Kntou) 1: JoneH
ByToH (kntou) 2: CpepeH
ByToH (Kntou) 3: Bucok

2. 3a BKmquaHe/chpaHe Ha OCUM/IMPAHETO Ha rnaBaTa Ha BEHTUAAATOpa. HaTucHeTe Ha,u,ony/ma,u,bpnaﬁ‘re Harope

KON4YyeTo Ha CbegUHUTEeNA.

3. Bb3ayLWHUAT NOTOK MOXKe Aa Ce Perynmpa Harope uav Hagony, Kato ce pasxaabuikonuero 3a peryavpaHe Ha
HaK/IOHa M ce Perynnpa BepTUKAIHUAT brbJl MO KeNaHue. 3aTerHeTe OTHOBO 34paBO KOMYETO:

4. BucoumHaTa Ha BEHTUIAaTOPa MOMKe [ia Ce peryaunpa ypes pasxsabsaHe Ha NpbCcTeHa 3a peryAnpaHe Ha

l

CrnobsaBaHe Ha OCTPUETO Ha pelleTKaTa

1. CBaneTe BbPTALLMA Ce €NeMEeHT Ha YCTPOMCTBOTO 3a [/1aBa, KaTo ro 3aBbpTUTe No
NocoKa Ha YaCoBHMKOBATa cTpesika. Cnep ToBa M3BajeTe N1acTMacoBa raika, Kato
A 3aBbPTUTE 06PaTHO Ha YaCOBHMKOBATA CTPesKa.

2. MNocTaBeTe 3aAHMA NpesnasuTen Ha rnaBaTa, KaTo ce yBepuTe, Ye ApbXKKaTa

e HacoyeHa Harope.

3. 3aBMHTeTe NiacTmacoBaTa raiika (no Nocoka Ha YacoBHMKOBaTa CTpenKa),

KOATO 3aKpensa NpeAnasuTena Ha BEHTUATOPa Ha rMaBHOTO YCTPOMCTBO.

4. M3xBbpaeTe mankaTa NN1acTMacoBa BTY/IKa, Pa3nonoXeHa Ha Bana Ha ABuraTens.
5. MoHTUpaiTe nonaTkaTa Ha BEHTU/IAaTOPa BbPXY Basla Ha ABuraTens. YseperTe ce, ye
npopesbT Ha onaTKaTa Ha BeHTUAaTopa nonaga B GUKCUpaLwma WUPT Ha Bana Ha
Asuratens.

6. MprKpeneTe BbPTALLMA Ce €NeMEHT KbM Bafia Ha ABUraTeNs, KaTo ro 3aBbpTuTe
obpaTHO Ha YacoBHMKOBATa CTPe/IKa, 3a /1@ 3aKpenuTe nepkata Ha BeHTUaTopa.

7. 3akpeneTe 34paBo ABaTa nNpeanasuTens, KaTo 3aTerHeTe npegnasuTens Ha
BEHTWNATOPa, CNej, KOeTo 3aTBOPeTe IECHUTE LMMKK.

N L\ ~

PbKoxsaTKa Ha
cbeguHuTeNna

BUCOYMHATaA, BHUMATE/THO NoBAUTaHE UIU CNYCKaHe Ha BEHTM/1ATOPa U NTbTHO 3aTAraHe Ha NPbCeTeHa.

swine @
nve @D
@ secoon
@ oot
. OFF

[BORMA
Elile

12

LAMP: HaTtucHeTe , 3a Aa BKIOUMTE/U3K/IIOUMTE NamMnaTa, MOHTMPaHa Ha naHena 3a
npeBK/loYBaHe.

OSC/SWING: HaTucHeTe, 3a fa BKAOUYMTE/U3KNOUMTE OCLMAALMATA MY.

TIMER/TIME: HatucHeTe, 3a Aa HacTpouTe Taiimepa Ha ON/OFF 3a makcumym 7,5 yaca.
BcAKO ycnewHo HaTMCKaHe Lie NoKa3ea 6pos Ha yacoseTe (B A4OMbAHUTENHM), Npe3
KOMTO e ocTaHan BK/TKOYEH.

SPEED/ON: HaTucHeTe, 3a Aa BKAOUYMTE BEHTMNATOPA, a C BCAKO HaTUCKaHe usbupare
CKOPOCTTa Ha BEHTWUATOPA, A0 3 HACTPOMKM Ha CKOPOCTTa.

MODE: HaTucHeTe , 3a fa usbepeTe Tp1 pas/iMyHKU pexnma Ha paboTa (CbH, ecTecTBeH u
HOpMasieH).

o CbH: BK/IlOYBa Ce 1 Ce U3KNH0YBA aBTOMATUYHO B 3aBMCMMOCT OT M3bpaHaTa CKOpPOCT.
e EctrecTBeHO: [IpomeHA ce aBTOMATUYHO OT BUCOKO KbM HUCKO.

¢ HopmanHo: PbyeH 13bop Ha cKopocTTa.

OFF: HaTucHeTe, 3a fia U3KNOUYUTE BEHTUIATOPA (BCUYKM GYHKLMUK).

* BYTOHWUTE/KNaBULIMTE Ha KOHTPOJIHUA NaHen CbOTBETCTBAT Ha byToHUTe/KNasuLnTe
Ha AMCTAaHUMOHHOTO ynpaBaeHre U MoraT Aa Ce M3NoA3BaT 3a YNpaB/AeHne Ha Cbluute
dYHKUMN.

* 1306parkeHnaTa U KOHTPOIMTE MOraT [ia MMaT MasIkM Pas/vK1 1 4a ce pasinyasar
npu OTAENHWUTE MOAENN.
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MaHen 3a ynpaBneHune cbc ceH30peH eKpaH *(He e 06opyABaH 3a BCUUKM MoAenu)
3a fa ynpaenssaTe HaMuHUTE GYHKLMM, OKOCHETE WM NAb3HETE NPBCTA CY HAarope Win HaZosly No/BbpXy CbOTBETHATA
NOBBPXHOCT Ha KOHTPOIHMA NaHen.

MoappbiKKa

BeHTUNaTop®bT He n3nckBa ocobeHa noaapbKKa. He ce onuTeaiite Aa ro nonpasate camu. [Mpu HEO6XOAMMOCT OT CEPBU3HO 06C/YKBaHE O HacoyeTe KbM
KBaNMGULMPAH CepPBU3EH NepCcoHan.

1. Mpeaun Aa nouncTuTe 1 crnobuTe, He BKAKOYBAWTE WNUdTOBETE B FTHE30TO.

2. 3a fa ce ocurypu JoCTaTbyHa LMPKYNaLma Ha Bb3dyxa KbM Asuratens. Masete BeHTUNALMOHHUTE OTBOPM B 3a4HATa YacT Ha Kopryca Ha Asuratensa ot
npax, nyx n ap. Mpaxocmykayka He MoXe Aa ce U3NON3Ba 3a MOYMCTBAHe HA Te3M BEHTUNALMOHHM OTBOPU NPeAu U3K/IOYBAHE OT e/leKTpUYecKaTa mpexa.
He pa3rnobnasaiite BeHTUAATOPA OTCTPAHABANTEMYX.

3. Mons, nsbbplueTte BbHLIHUTE YacTU ¢ MeKaKbpna, HanoeHa,C MeK NoYMCTBaLL, Mpenapar.

He nsnonssaitte abpasneHM NpenapaTtv UAU pa3TBOPUTENIN, 3a AdHe HaJpacKaTe NOBbPXHOCTTA.

He M3non3BaiTe KaTo NOYMCTBALL NPenapaTt ClefHUTE NPOAYKTU: BEH3UH, paspeauTes, orbBaHe.

4. He ponyckaiiTe HaBAM3aHe Ha BOAA UK Apyra TeYHOCT B KOPMyca HAy4BUraTeNa UM BbTPELUHUTE YacTU.

MouucreaHe

1. He 3abpaBsaiiTe Aa U3KAOUUTE LLEMNCena OT eleKTpUYecKkaTa MpeKa Npean noYncTeaHe.

2. MnactmacosuTe YacT1 TpsABBA Aa Ce MOYMCTBAT C MEKa Kbpna, HaBNayHeHa' MeK canyH.

OTcTpaHeTe cTapaTe/NHO canyHeHus GUAM CbC cyxa Kbpna.

YHULLOXABAHE: He 13xBbp/iAiTe enekTpoypeamTe KaTo HeCOPTUPAHU BUTOBM OTNAABLM, N3MON3BaNTE CbOPBIKEHNA 33 Pa3aeHO CbbupaHe. CBbprKeTe
Ce C MECTHUTE B/IaCTU 3a MHOOPMALMA OTHOCHO HA/IMYHUTE CUCTEMM 33 CbBupaHe. AKO eleKTPOYPEeAUTE Ce U3XBBPAAT Ha CMETULLA UK B Aena, OnacHUTe
BeLLecTBa MoraT Aa u3TeKar B NoAno4YBeHUTe BOAM U 4a NONagHaT B XpaHUTe/THaTa BepUrayBpexKJakv BalleTo 3apase U 6aarononyyue.

& npOVISBOp,VITe}'IﬂT CW/ 3ana3Ba NpPaBoOTO Aa NpaBu HE3HAYUTENNHU NPOMEHU B AMBal‘/'IHa N TeXHUYeCcKuTe CI'IeLl,VId)VIKaLl,VIM Ha NPOAYKTa 6e3 npegussecrue,
OCBEH aKO Te3n NnpomMmeHun He 3acArat 3Ha4YuTenHo paGOTaTa n 6esonacHoctTa Ha NPOAYKTUTE. Yacture, OI’WICGHM/VI/'IIOCTpVIpaHVI B CTpaHMUUTE Ha
PBKOBOACTBOTO, KOETO AbPXKWUTE B pbUEeTe CU, Morat Aa Ceé OTHACAT U 3a APpYyrn modenn OT NPOAYKTOBATa JIMHUA Ha npousBoguTena cC FIO,CI,06HVI
XaPaKTEPUCTUKMN N MOXKE Aa HEe Ca BKNKYEHU B NPOAYKTa, KOWUTO TOKRY-LLO CTe 3aKynuau.

* 3a Aa Ce rapaHTmpa 6e3onacHocTTa ” HagexXAHOCTTa Ha MPOoAYKTAa, KAaKTO U BaNUMAHOCTTA Ha rapaHumATa, BCUYKU PEMOHTHU, MHCNEKUMOHHU Uan
3amMeHALmn ,Cl,el"‘lHOCTM, BK/IIOYUTENTHO NOAAPBHKKA U cneunanHn HaCTpOl’IKVI, TpﬂsBa Aa Cé U3BBbPLIBAT CaMO OT TEXHULU OT OTOPU3UPAHUA CepPpBU3EH OTAEN
Ha npoussBogutens.

* BuHaru usnonssaire NPOAYKTa C NpeaoCTaBeHOTO o6opy,u,BaHe. Pabotara c NpPoAYyKTa C HEOGOpY,ﬂ,BaHe, KOETO He e NpeaoCTaBeHO, MOoXKe Aa AoBeje A0

HEN3NpPaBHOCTU WIMN AOPU A0 CEPUO3HU HapaHABAHUA WU CMDBPT. npOMBBO,D,VITe!lHT U BHOCUTENIAT HE HOCAT OTFOBOPHOCT 3a HapaHABaHWA U LLETH,
NPUYUHEHU OT N3MNO0/I3BAHETO Ha HECHOTBETCTBALLO oGopy,u,BaHe.
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Instructiuni de siguranta
ATENTIE! Cititi cu atentie regulile de functionare in siguranta si instructiunile.

AVERTISMENT!

1. Nu lasati ventilatorul sa functioneze nesupravegheat.

2. Tineti aparatele electrice la distanta de copii sau de persoane bolnave. Nu-i [dsati sa foloseasca aparatele fara supraveghere.

3. Asigurati-va ca ventilatorul este deconectat de la reteaua de alimentare inainte de a indeparta protectia.

4. Tn cazul in care cablul de alimentare este deteriorat, acesta trebuie inlocuit de citre producitor sau de citre agentul de service al acestuia sau de citre o
persoana cu calificare similara, pentru a evita un pericol.

cunostinte, cu exceptia cazului in care au fost supravegheati sau instruiti cu privire la utilizarea aparatului de cdtre o persoana responsabild pentru siguranta
lor.

6. Copiii trebuie supravegheati pentru a se asigura ca nu se joaca cu aparatul.

Reguli de functionare in conditii de siguranta

1. Nu introduceti niciodatd degetele, creioanele sau orice alt obiect prin grild atunci cand ventilatorul este in functiune.
2. Deconectati ventilatorul atunci cand va deplasati dintr-o locatie in alta.

3. Deconectati ventilatorul atunci cand scoateti grilele pentru curdtare.

4. Asigurati-va ca ventilatorul se afla pe o suprafatd stabila atunci cand functioneaza pentru a evita rdsturnarea.

5. NU utilizati ventilatorul la fereastrd, deoarece ploaia poate crea un pericol electric.

6. Se utilizeaza numai in interior.

Descrierea partilor principale /‘\\

1 2 3 4 5 6
11. Manseta
12. Baza
7 13. Surub si piulita
8
9
10
11
12 @
13— ==
L B
Date tehnice
Model: BFN6020
Tensiune/Frecventa: 220~240v,50/60hz
Putere: 40W
néltime/Diametrul lamei 1.25m/40cm
ventilatorului:
Cronometru: 0.5-7.5h
Telecomanda: YES
Lungimea cablului: 1.8m
Alte caracteristici: Gratar cu plasa, 5 lame PP, corp PP,
baza rotunda de 1,4 kg
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Instructiuni de asamblare

Asamblarea bazei

1. Atasati coloana la baza cu 4 suruburi, asa cum se arata.

2. Desurubez si scot gatul de extensi

3. Glisati ornamentul de suport pe coloand pentru a se sprijini pe baza.

e.

4. Scoateti polul intern si surubul si fixez extensia gatului inapoi.

ATENTIE! Inelul de reglare a inaltimii trebuie fixat complet Thainte de asamblarea sectiunii motorului pe suport.

« N
Rotor
0';""@" Stranget
I A\Strangeti
Tt o
o
'\‘(lﬂl\is | slabiti
Piulit_é de
\Fig. 1 plastic
a
(ig. 3

Instructiuni de utilizare

Telecomanda si panou de control

1. Viteza este controlatd prin apasarea tastelor de control.

Buton (tastd) O: Oprire

Butonul (tastatura) 1: Tncetinitor
Butonul (tastatura) 2: Medie
Butonul (tastatura) 3: Rapid

2. Pentru a face/opri capul ventilatorului s& oscileze. Impingeti in jos/trageti in sus butonulide ambreiaj

3. Fluxul de aer poate fi reglat in sus sau in jos prin slabirea butonului de reglare a‘inclinarii si.ajustarea‘unghiului
vertical dupd cum se doreste. Strangeti din nou butonul in siguranta.

4. Tnaltimea ventilatorului poate fi reglaté prin slabirea inelului de reglare a inaltimii ridicand sad coborand cu grija

ventilatorul si strangand ferm inelul.

. )
Rotor  Strangeti
= ANON- slot
oINS o]
N
2N Pin de
retinere
\Flg.Z )

l

l

Asamblarea lamei de grilaje

1. Indepértati rotita de pe unitatea principald, rotindu-o in sensul acelor de
ceasornic. Apoi scoateti piulita de plastic, rotindu-o in sens invers acelor de
ceasornic.

2. Asezati aparatoarea din spate pe unitatea de cap. Asigurati-va cd manerul este
n sus.

3. Tnsurubati piulita de plastic (in sensul acelor de ceasornic) care fixeazi protectia
ventilatorului pe unitatea centrala.

4. Aruncati micul manson de plastic aflat pe arborele motorului.

5. Instalati paleta ventilatorului pe arborele motorului. Asigurati-va ca fanta paletei
ventilatorului se potriveste in stiftul de fixare al arborelui motorului.

6. Atasati rotita la arborele motorului prin rotirea acesteia in sens invers acelor de
ceasornic pentru a fixa paleta ventilatorului.

7. Fixati ferm ambele protectii prin strangerea protectiei ventilatorului, apoi inchideti
usor clemele.

N L\ ~

Butonul de
ambreiaj
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LAMP: Apdsati pentru a porni/opri lampa instalatd pe panoul de comanda.
OSC/SWING: Apdsati pentru a porni/opri oscilatia acestuia.

TIMER/TIME: Ap3sati pentru a seta temporizatorul la PORNIT/OPRIT maxim 7,5 ore.
Fiecare apasare reusitd efectuata va indica numarul de ore (in plus) in care a ramas
pornit.

SPEED/ON: Apdsati pentru a porni ventilatorul, fiecare apdsare selecteaza viteza
ventilatorului, pana la 3 setari de viteza.

MODE: Apdsati pentru a selecta trei moduri diferite (Somn, Natural si Normal).

e Somn: Se porneste si se opreste automat in functie de viteza selectata.
 Natural: Se schimb3 automat de la Rapid la Incet.

¢ Normal: Selectarea manuald a controlului vitezei.

OFF: Apasati pentru a opri ventilatorul (toate functiile).

* Butoanele/tecile de pe panoul de control corespund butoanelor/tehnicilor de pe
telecomanda si pot fi utilizate pentru a controla aceleasi functii.

* Imaginile si comenzile pot avea mici diferente si pot varia de la un model la altul.

BoRMANN) Zlile
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Panou de control cu ecran tactil *(Nu este echipat pe toate modelele)
Pentru a controla functiile disponibile, atingeti sau glisati degetul in sus sau in jos pe suprafata corespunzatoare de pe panoul
de comanda.

Intretinere

Ventilatorul necesita putina intretinere. Nu incercati sa il reparati singur. Trimiteti-I la personalul de service calificat daca este nevoie de service.

1. Tnainte de curatare si asamblare, nu conectati stifturile in priza.

2. Pentru a asigura o circulatie adecvata a aerului catre motor. Pastrati orificiile de aerisire din partea din spate a carcasei motorului ferite de praf, puf si etc.
Nu se poate folosi un aspirator pentru a curata aceste orificii de aerisire inainte de a le scoate din prizd. Nu dezasamblati ventilatorul indepartati puful.

3. Va rugdm sd stergeti partile exterioare cu o carpa‘moale inmuiatd intr-un detergent usor.

Nu folositi detergenti abrazivi sau solventi pentru'a evita zgarierea suprafetei.

Nu folositi urmatoarele ca detergent: benzing; diluant, indoire:

4. Nu lasati apa sau orice alt lichid sa patrunda in'carcasa motorului sau in partile interioare.

Curatare

1. Asigurati-va ca ati deconectat de la sursa de alimentareelectrica inainte de curatare.

2. Piesele din plastic trebuie curatate cu o carpa moale, umezita cuun sdpun bland.

Tndepartati temeinic pelicula de sdpun cu o carpa uscata.

ELIMINARE: Nu aruncati aparatele electrice ca deseuri municipale nesortate, folositi instalatii de colectare separatd. Contactati administratia locala pentru
informatii privind sistemele de colectare disponibile. Daca aparatele electrice sunt aruncate,la gropile de gunoi sau in depozitele de deseuri, substantele
periculoase se pot scurge in apele subterane si pot ajunge n lantul alimentar, daunand sanatatii’si bunadstarii dumneavoastra.

* Producatorul isi rezerva dreptul de a efectua modificari minore ale designului produsului si specificatiilor tehnice fara notificare prealabild, cu exceptia
cazului in care aceste modificari afecteaza in mod semnificativ performanta si siguranta produselor. Piesele descrise/ilustrate in paginile manualului pe
care il aveti in maini pot fi valabile si pentru alte modele din gama de produse a producatorului cu caracteristici similare si pot sa nu fie incluse in
produsul pe care tocmai I-ati achizitionat.

* Pentru a asigura siguranta si fiabilitatea produsului, precum si valabilitatea garantiei, toate lucrarile de reparatie, inspectie sau inlocuire, inclusiv

intretinerea si reglajele speciale, trebuie efectuate numai de tehnicienii departamentului de service autorizat al producatorului.

* Utilizati intotdeauna produsul cu echipamentul furnizat. Utilizarea produsului cu echipamente care nu sunt furnizate poate provoca defectiuni sau
chiar vatamari grave sau deces. Producatorul si importatorul nu sunt responsabili pentru vatamarile si daunele rezultate din utilizarea echipamentelor
neconforme.
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Sigurnosne upute

OPREZ! Pazljivo procitajte pravila za sigurno rukovanje i upute.

UPOZORENIJE!

1. Ne ostavljajte ventilator bez nadzora dok radi.

2. Drzite elektri¢ne aparate izvan dohvata djece ili osoba s invaliditetom. Ne dopustite im da koriste aparate bez nadzora.

3. Prije uklanjanja zastitne resetke, provjerite je li ventilator iskljucen iz napajanja.

4. Ako je napojni kabel ostecen, mora ga zamijeniti proizvodac ili njegov servisni agent ili slicno kvalificirana osoba kako bi se izbjegla opasnost.

5. Ovaj uredaj nije namijenjen za koristenje od strane osoba (ukljucujuéi djecu) sa smanjenim fizickim, osjetilnim ili mentalnim sposobnostima, ili

nedostatkom iskustva i znanja, osim ako nisu pod nadzorom ili su dobili upute o koristenju uredaja od strane osobe odgovorne za njihovu sigurnost.

6. Djeca trebaju biti pod nadzorom kako bi se osiguralo da se ne igraju s uredajem.

Pravila za siguran rad

1. Nikada ne stavljajte prste, olovke ili bilo koji drugi predmet kroz resetku dok ventilator radi.
2. Iskljucite ventilator prilikom premjestanja s jednog mjesta na drugo.

3. Iskljucite ventilator prilikom uklanjanja resetki radi ¢is¢enja.

4. Pazite da je ventilator na stabilnoj povrsini prilikom rada kako biste izbjegli prevrtanje.

5. NE koristite ventilator na prozoru, kiSa moze stvoriti elektri¢cnu opasnost.

6. Samo za unutarnju upotrebu.

Opis glavnih dijelova

1 2 3 4 5 6 1. Prednja zastita

e

13 ==
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Tehnicki podaci
Model: BFN6020
Napon/Frekvencija: 220~240v,50/60hz
Snaga: 40w

Visina/Sirina lopatice ventilatora: 1.25m/40cm

Tajmer: 0.5-7.5h

Daljinski upravljac: DA

Duljina kabela: 1.8m

Ostale znaéajke: MreZasta reSetka, 5 PP lopatica, PP

kuciste, 1.4kg okrugla baza

flite
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Upute za sastavljanje

Sastavljanje baze

1. Pricvrstite stupac na podnoZje s 4 vijka kako je prikazano.

2. Odvrnite i izvucite produzni vrat.

3. Pomicite ukrasni stalak niz stupac da se nasloni na podnoZje.
4. 1zvucite unutarnji stup i ponovno pricvrstite produzni vrat.

OPREZ! Prsten za podeSavanje visine mora biti potpuno pricvricen prije montaZze motornog dijela na stalak.

Vrtilo

o !
LN
'\\/(( l\\\\\ Olabaviti

Plasti¢na matica

\Slika 1 Y,

Slika 3 Vijak
ika
\_ J

Upute za uporabu

(. N
Vrtilo Zategnite
Q \
N2
= A =
Yy Ut
',’////I/fllh\\- Vi
ZI zatik za
pricvrscivanje
\Shka 2 Lopatica )

Daljinski upravljac i upravljacka ploca
1. Brzinu moZete kontrolirati pritiskom na tipke za upravljanje.

Gumb (Tipka) 0: Zaustavi
Gumb (Tipka) 1: Niza
Gumb (Tipka) 2: Srednja
Gumb (Tipka) 3: Visoka

2. Da biste ukljucili/iskljuili oscilaciju glave ventilatora, pritisnite/povucite rucicu spojke.

3. Protok zraka moZze se podesavati prema gore ili prema dolje otpustanjem rucice za
podesavanje nagiba i podesavanjem Zeljenog vertikalnog kuta. Ponovno zategnite ru€icu ¢vrsto.

4. Visinu ventilatora moZete podesavati otpustanjem prstena za podesavanje visine, pazljivo

podizudi ili spustajudi ventilator i ¢vrsto zatezuci prsten.

18

l

'@'l

MontazZa reSetki lopatica

1. Uklonite okretni dio na glavnoj jedinici okretanjem u smjeru kazaljke na satu.
Zatim uklonite plasti¢nu maticu okretanjem u suprotnom smjeru kazaljke na satu.
2. Postavite straznju zastitu na glavnu jedinicu, provjerite je li ru¢ka okrenuta
prema gore.

3. Zavrnite plasti¢nu maticu (u smjeru kazaljke na satu) kako biste osigurali zastitu
ventilatora na glavnoj jedinici.

4. Odbacite malu plasti¢cnu manzetu koja se nalazi na osovini motora.

5. Postavite lopaticu ventilatora na osovinu motora. Pazite da utor lopatice
ventilatora odgovara sigurnosnoj igli osovine motora.

Rucica spojke

LAMP: Pritisnite za uklju¢ivanje/isklju¢ivanje lampe instalirane na prekidackoj plo¢i
OSC/SWING: Pritisnite za uklju¢ivanje/iskljucivanje oscilacije

TIMER/TIME: Pritisnite za postavljanje timera na ukljuéeno/iskljuéeno, maksimalno
7,5 sati. Svaki uspjesan pritisak ¢e pokazati broj sati (dodatno) koliko je ostao
ukljucen.

SPEED/ON: Pritisnite za ukljuéivanje ventilatora, svaki pritisak odabire brzinu
ventilatora, do 3 postavke brzine.

MODE: Pritisnite za odabir izmedu tri razli¢ita nacina rada (San, Prirodno i Normalno).
¢ San: Automatski se ukljucuje i isklju¢uje ovisno o odabiru brzine.

¢ Prirodno: Automatski se mijenja izmedu visoke i niske brzine.

¢ Normalno: Rucni odabir kontrole brzine.

OFF: Pritisnite za iskljucivanje ventilatora (sve funkcije).

* Tipke na upravljackoj plo¢i odgovaraju tipkama na daljinskom upravljacu i mogu se
koristiti za upravljanje istim funkcijama.

* Slike i kontrole mogu imati male razlike i varirati od modela do modela.
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Upravljac¢ka plo¢a osjetljiva na dodir *(Nije dostupno na svim modelima)
Da biste upravljali dostupnim funkcijama, dodirnite ili kliznite prstom prema gore ili prema dolje po odgovarajucoj povrsini na
upravljackoj ploci.

Odrzavanje

Ventilator zahtijeva malo odrzavanja. Ne pokusavajte ga popravljati sami. Ako je potrebno servisiranje, obratite se kvalificiranom osoblju za servisiranje.
1. Prije ¢is¢enja i sastavljanja, ne ukljucujte utikace u uti¢nicu.

2. Kako bi se osigurala adekvatna cirkulacija zraka prema motoru, drZite otvore na straznjoj strani kucista motora bez prasine, vlakana itd. Usisavac se ne
moze koristiti za ¢is¢enje tih otvora prije iskljuCivanja. Ne rastavljajte ventilator kako biste uklonili vlakna.

3. Molimo obrisite vanjske dijelove mekanom krpom namocenom u blagi deterdzent.

Nemojte koristiti abrazivni deterdzent ili otapalatkakobisteizbjegli grebanje povrsine.

Ne koristite sljedecée kao sredstvo za ¢is¢enjes’benzin, razrjedivac, savijanje.

4. Ne dopustite ulazak vode ili bilo koje druge tekuéine u kuciste motora ili unutarnje dijelove.

Scenje

Obavezno iskljucite iz elektri¢nog izvora napajanja prije €is¢enja.

2. Plasti¢ne dijelove treba Cistiti mekanom krpom namocenomu blagisapun.

Temeljito uklonite sapunsku pjenu suhom krpom.

ODLAGANIE: Ne odlagati elektri¢ne aparate kao nesortirani komunalni'otpad, koristiti odvojene postrojenja za prikupljanje. Obratite se lokalnoj vlasti za
informacije o dostupnim sustavima prikupljanja. Ako se elektri¢ni‘aparati odbacuju na odlagalistima ili deponijima, opasne tvari mogu procuriti u podzemne
vode i dospjeti u prehrambeni lanac, ostecujuci vase zdravlje i dobrobit.

Ci
1.

* Proizvodac zadrzava pravo na manje izmjene dizajna proizvoda i tehnickih specifikacija bez prethodne obavijesti, osim ako te izmjene znacajno ne
utjecu na performanse i sigurnost proizvoda. Dijelovi opisani/ilustrirani na stranicama priru¢nika koji imate u rukama mogu biti valjani i za druge modele
iz asortimana proizvoda proizvodaca slicnih karakteristika i mozda nece biti ukljuceni u proizvod koji ste upravo kupili.

* Kako biste osigurali sigurnost i pouzdanost proizvoda, kao i valjanost garancije, sve radove na popravku, inspekciju ili zamjenu, ukljucujuci odrzavanje i
posebna podesavanja, trebaju izvoditi samo tehnicari ovlastenog servisnog odjela proizvodaca.

* Uvijek koristite proizvod s isporu¢enom opremom. Koristenje proizvoda s opremom koja nije isporucena moze uzrokovati kvarove ili ¢ak ozbiljne ozljede
ili smrt. Proizvodac i uvoznik nisu odgovorni za ozljede i Stete nastale koristenjem neuskladene opreme.
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Biztonsagi utasitasok

FIGYELEM! Gondosan olvassa el a biztonsagos iizemeltetés szabalyait és
az utasitasokat.

FIGYELEM!

1. Ne hagyja a ventilatort felugyelet nélkul mikodni.

2. Tartsd tévol az elektromos késziilékeket a gyermekektdl vagy mozgaskorlatozott személyektsl. Ne engedd, hogy feltigyelet nélkil hasznéljak a készulékeket.

3. Biztositsa, hogy a ventilator ki legyen kapcsolva a tapelldtasbdl, miel6tt eltdvolitana a védéburkolatot.

4. Ha a tapkabel sérilt, azt a gyartdnak, a szervizligynokének vagy hasonldan képzett személynek kell kicserélnie a veszély elkeriilése érdekében.

5. Ez a készllék nem hasznalhato olyan személyek (beleértve a gyermekeket) altal, akik csokkent fizikai, érzékszervi vagy mentalis képességekkel rendelkeznek,
vagy tapasztalat hianyaban.

tudds, hacsak nem kaptak felligyeletet vagy utasitast az eszkdz hasznélatardl egy, a biztonsagukért felel8s személytél.

6. A gyermekeket feltigyelni kell, hogy ne jatszanak a készulékkel.

A biztonsagos lizemeltetés szabalyai

1. Soha ne helyezzen ujjakat, ceruzakat vagy barmilyen mds targyat a racson keresztiil, amikor a ventilator makaodik.
2. Kapcsolja le a ventilatort, amikor egyik helyrél a masikra koltozik.

3. Aventilator levélasztdsa a racsok eltdvolitasa el6tt a tisztitashoz.

4. Gy6z6djon meg réla, hogy a ventilator stabil fellileten van miikodés kézben, hogy elkeriilje a felborulast.

5. NE HASZNALJON ventilatort az ablakban, az esé elektromos veszélyt okozhat.

6. Beltéri hasznalatra csak.

A {6 részek leirasa

. Elsé védé

123

104
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Miiszaki adatok
Modell: BFN6020
Fesziiltség/Frekvencia: 220~240v, 50/60hz
Hatalom: 40W
Magassag/Fanlapat atméré: 1,25 m/40 cm
1d6zit6: 0.5-7.5 dra
Tavvezérl6: IGEN
Kabelhossz: 1,8m
Egyéb jellemz6k: Halds racs, 5 PP lapdt, PP test, 1,4 kg
kerek talapzat
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Szerelési utasitasok

Alap dsszeszerelése

1. Csatlakoztassa az oszlopot az alaphoz 4 csavarral, ahogy a képen lathato.

2. Csavarja ki, kiveszem a hosszabbitd nyakat.
3. CsUsztassa le az allvany diszét az oszlopon, hogy a talapzaton pihenjen. l
4. Huzd ki a bels polust, és csavard vissza az hosszabbité nyakat.

FIGYELEM! A magassagallité gydiriit teljesen meg kell htizni, miel6tt a motor szakaszt a talapzatra szerelnék.

4 N

{I/Al\\\

.

mianyag nut
1. é\l}raAbraZ )

-

Hasznalati utasitasok

Tavvezérl6 és vezérlGpanel

4 N

Pérgetty ' Megszor
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A sebességet a vezérl6gombok lenyomadsaval lehet
szabalyozni. Gomb (Billenty() 0: Megallas

Gomb (Kulcs) 1:
Alacsony Gomb (Kulcs)
2: Kézepes Gomb
(Kulcs) 3: Magas

2. A ventilator fejének oszcilldlasanak be- és kikapcsolasahoz nyomja le/felé a kuplung gombot.
3. A légaramlas felfelé vagy lefelé allithatd a d6lésszabalyzé gomb meglazitasaval, és‘a kivant

4. A ventildtor magassaga a magassagallito gy(irli meglazitasaval, dvatosan emelve vagy

sullyesztve allithato, majd a gydr(it szorosan hizza meg.
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A racsok pengéjének Gsszeszerelése

1. Tavolitsa el a porgetty(t a fejegységrél az dramutatd jarasaval megegyez§
irdnyban torténd elforgatdssal. Ezutan tavolitsa el a

mdanyag anyat balra forgatva.

2. Helyezze a hatso védelmet a fejegységre, tigyeljen arra, hogy a fogantyu felfelé
nézzen.

3. Csavarja rd a mlianyag anyat (az éra jardsaval megegyezGen), amely rogziti a
ventilator véddracsot a fejegységen.

4. Dobja el a motor tengelyén taldlhaté kis mlianyag hlvelyt.

5. Szerelje fel a ventilatorlapatot a motor tengelyére. Gy6z6djon meg arrdl, hogy a

ventilatorlapat része illeszkedik a motor tengelyének rogzit6esapjaba.

kuplunggomb

LAMPA: Nyomja meg a lampa BE/KI kapcsolasahoz, amely a kapcsolépanele van
telepitve.
OSC/INGA: Nyomja meg az oszcillacié BE/KI kapcsolasahoz.

IDOZITG/1D6: Nyomja meg az id6zité BE/KI beallitaisahoz, maximum 7,5 6raig. Minden

sikeres nyomas jelzi az 6rak szamat (tovabbi) amely alatt m(ik6dott.

SEBESSEG/BE: Nyomja meg a ventilator bekapcsolasdhoz, minden nyomas kivalasztja a

ventilator sebességét, legfeljebb 3 sebességbeallitassal.

MOD: Nyomja meg a harom kiilonb6z6 médbeallitas (Alvas, Természetes és Normal)

kivalasztasahoz.

¢ Alvas: Automatikusan be- és kikapcsol a sebességvalasztas fliggvényében.
¢ Természetes: Automatikusan valt a Magas és Alacsony kozott.

¢ Normal: A sebességszabalyozas manualis kivalasztasa.

KI: Nyomja meg a ventilator kikapcsoldasahoz (minden funkcid).

* A vezérl6pulton taldlhaté gombok/billentylk megfelelnek a taviranyitd
gombjainak/billenty(iinek, és ugyanazokat a funkciokat vezérelhetik.

* A képek és a vezérl6k kissé eltérhetnek, és modellrél modellre véltozhatnak.
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Erint6képernyés vezérlépanel *(Nem minden modellnél van felszerelve)
A rendelkezésre 4ll6 funkciok vezérléséhez érintse meg vagy csUsztassa az ujjat felfelé vagy lefelé a vezérl6panel megfeleld
feltletén.

Karbantartas

A ventilator minimdlis karbantartast igényel. Ne probdlja meg sajat maga megjavitani. Ha szervizre van sziikség, forduljon szakképzett szervizszemélyzethez.
1. Tisztitds és Osszeszerelés el6tt ne dugja be a csatlakozdkat a konnektorba.

2. A motor megfelel§ légaramlasanak biztositasa érdekében tartsa tavol a motorhdaz hatso szell6zGit a portdl, sz6sz6ktdl stb. Porszivot nem szabad hasznalni
a szellGz6k tisztitasara, miel6tt kihtizna. Ne szerelje szét a ventildtort, hogy eltdvolitsa a szoszoket.

3. Kérjuk, torolje le a kilsé részeket egy puha ruhaval, amelyet enyhe

tisztitoszerrel dztattak. Ne hasznaljon semmilyenfabraziv tisztitészert vagy

olddszert a fellilet megkarcolédasanak elkertlése érdekében.'Ne hasznalja a

kovetkezGket tisztitdszerként: benzin, higitd, hajlitas.

4. Ne engedje, hogy viz vagy barmilyen mas folyadék kertiljon a moterhazba vagy a belsé részekbe.

Tisztitas

1. Tisztitds el6tt mindig huzza ki az elektromos aramforrast.

2. A mlanyag részeket puha ruhaval, enyhe szappannal kell tisztitani.

Alaposan tdvolitsa el a szappanfilmet szaraz ruhaval.

ELHELYEZES: Ne helyezze el az elektromos késziilékeket valogatas nélkiili telepiilési hulladékként, hasznéljon kiilon gy(jtshelyeket. Vegye fel a kapcsolatot
helyi 6nkormanyzataval az elérhet§ gylijt6rendszerekrél. Ha az elektroemaos‘készulékeket hulladéklerakdkba vagy szeméttelepekre helyezik, veszélyes anyagok
szivaroghatnak a talajvizbe, és bekertilhetnek az élelmiszerlancba, karositva ezzel'az egészségétésijolétét.

* A gyarto fenntartja a jogot, hogy kisebb valtoztatasokat végezzen a termék tervezésében és m(iszaki specifikacidiban el6zetes értesités nélkil, hacsak
ezek a valtozasok nem befolyasoljak jelentésen a termékek teljesitményét és biztonsagat. A kézikényvben leirt/illusztralt alkatrészek, amelyeket a
kezében tart, mas modellekhez is kapcsolddhatnak a gyarté termékcsaladjaban hasonlé jellemzékkel, és nem biztos, hogy benne vannak a legtjabb
termékben, amelyet megvdsarolt.

* A termék biztonsaganak és megbizhatésaganak, valamint a garancia érvényességének biztositasa érdekében minden javitast, ellen6rzést vagy cserét,
beleértve a karbantartast és a kilonleges bedllitdsokat, kizarélag a gyartd engedélyezett szervizosztalyanak technikusai végezhetik.

* Mindig a mellékelt berendezéssel hasznalja a terméket. A termék nem megfelel6 berendezéssel torténd tizemeltetése meghibasodast vagy akar sulyos
sérilést vagy haldlt okozhat. A gyarto és az import6r nem vdllal felelGsséget a nem megfelel6 berendezés hasznélatabdl eredd sériilésekért és karokért.
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EFTYHZH
EL

GARANTIE
FR

OL NAEKTPLKEG CUOCKEVEG EXOUV KATOOKEUOOTEL e auoTnpd mpdTuTa Ttou €xeL BEoeL n Tal-
pela kaL cuVASOLV HE TA EVPWTIAIKA TIPOTUTIA TIOLOTNTAG. Mot TIG NAEKTPLKEG CUOKEUEG TNG
£TALPELOG MG TTOPEXETAL TIEPIOS0G EyYUNONG 24 UNVWV VLA EPOCLTEXVLIKA XpAon Kat 12 pn-
VWV yloL EMayyeARaTky xpron. H oxig tng eyyunong ekwva amod tnv nuepopnvia ayopdg
TOU TIPOIOVTOG. ATTOSELKTIKO TOU SIKALWUATOG TNG EYYUNONG AMOTEAEL TO TAPACTOTIKO OyO-
PAG TNG NAEKTPLKAG CUOKELNG (amdSeLEn ALavikng A TLLOAGYLO0). Z€ Kapia epintwon n etat-
pela ev KAAUTITEL TN OXETIKA SaAvn AvTOAAKTIKWY Kat epyaciag eqv Kot epocov 6& cuvo-
Sevetal amnd avtiypado Tou mapooTatikol ayopds. L& MEPUTTWON TOU N EMLOKELN TIPETEL
va yivel oto service pag n damavn petadopds (amd kat mpog) Bapuvel € ohokAfpou Tov
arooToAéa. OL NAEKTPLKEG CUOKEUEG ITOOTEAAOVTAL VLA TNV ETILOKELH TOUG 0TNV eTatpeia
o€ €€0UOLOSOTNHEVO CUVEPYELD HE TOV EVEESELYEVO TPOTIO KOl HECO HETADOPAS.

EZAIPEZEIZ KAI NEPIOPIZMOI THZ EITYHZHZ:

1) AvtaAhokTtikd ou dBeipovtal puctohoyikd and t xprion toug (kapBouvakia, KoAwsLo,
Slakomreg, GOPTLOTEG, TOOK K.A.TT).

2) SUOKEUEG IOV €XOUV UTIOCTEL {NWULEG OO TN KN cuppOpdwaon HE TG o8nyieg Tou Kata-
OKEUQOTH.

3) ZuokeuEg pe AT ouvTipnon.

4) Xprion pn evedelypévv e6apTnUATWY.

5) Zuokeuég ou €xouv TapaxwpnBel xwplg olkovopLkn emBapuvon.

6) BAaPn mou odeiletal o nAektpikr) cUVSEDN O TAON SLAPOPETIKN A6 TV avaypodOpe-
VN OTNV TIWVOKIS oL CUGKEUNG.

7) 20veon o€ PN YELWHUEVO PELUATOSOTN.

8) MetaBoAn tng TGonG Tou PEVUATOC,.

9) BAABnN mou mpokUTteL and t xprion oApupol vepou.

10) BAGPBN 1 kakn Aettoupyia mou €xeL mPokUPEL amd MANUUENr KABaPLOUO TNG NAEKTPLKAG
OUOKEUNG.

11) Emadr} tng NAEKTPLKAG CUCKELNG HE XNULKA , i BAABN autd vypaoiay StaBpwon.

12) HAEKTPLKEG CUOKEUEG TIOU €XOUV UTLOOTEL TPOTIOTOWOELG— AANAYEGH] £XOUV QVOLXTEL
arnd pun egouclodotnuévo cuvepyeio.

13) Snaopéva pépn/efaptripata éottiag un opbrg XxpRons.

14) HAEKTPLKEG CUOKEUEG TTOU XPNOLLOTIOLOUVTAL YLOL EVOLKEOON .

H eyyUnon KaAUTITEL AITOKAELOTIKA TN SWPEGRV AVTIKATAOTAON TOU ESAPTH LOTOG IOV EXELKA-
TOOKEVAOTIKO EAATTWLA 1) aoToxia UALKOU. Ze mepintwon EAeldnG AVIAAAQKTLKOU N €TOlL-
peia Slatnpel To SKALWHA AVTIKATAOTAONG TNG NAEKTPLKIG CUCKEURG UEGNAO avtiotolxo
povtého. Metd tn Slekmepaiwon eyyvnong Sev EMUNKUVETOL OUTE QVAVEWVETOL O XPOVOG
£yyUNoNG TG NAEKTPLKAG CUOKEUNG. AVTIKATAOTOON AVTIOAAQKTLKOU HE XPEWON ETULOKEUNG,
KoAUTITETAL ATT6 1 Xpovo eyyunon KaAfg Aettoupylag, pe mpolnoBeon Ty TPRON TWV Opwv
£yyUNongG. Ta avtoAaKTIKA 1) OL NAEKTPLKEG CUOKEVEG TAL OTOlaL AVTIKOBIoTOVTAL TTalpapEs
VOUV OTNV KATOXH TNG ETAULPELOG paG. ANEG AIAULTAOELG, EKTOG ald QUTEG TIou avadgpovtal
OE QUTO TO £VTUTIO £YYUNONG ETLOKEUNG /) BAABWVY NAEKTPLKWY CUOKEL WY, SV LoxUoLWs Na
™V eyyUNon auth LoXVeL To EAANVLKS Sikato.

WARRANTY
EN

Les appareils électriques ont été fabriqués conformément aux normes strictes établies
par notre société, qui sont alignées sur les normes de qualité européennes respecti-
ves. Les appareils électriques de notre société bénéficient d’une période de garantie de
24 mois pour un usage non professionnel et de 12 mois pour un usage professionnel. La
garantie est valable a partir de la date d’achat du produit. La preuve du droit a la garan-
tie est le document d’achat de I'appareil (ticket de caisse ou facture). La société ne cou-
vrira en aucun cas le colt des piéces de rechange et des heures de travail nécessaires si
une copie du document d’achat n’est pas présentée. Si la réparation doit étre effectuée
par notre service aprés-vente, les frais de transport (aller et retour) sont entierement
a la charge de I'expéditeur (client). Les appareils électriques doivent étre envoyés pour
réparation a l'entreprise ou a un atelier agréé par le moyen de transport approprié.

EXEMPTIONS ET RESTRICTIONS DE GARANTIE:

1) Les piéces de rechange qui s’usent naturellement suite a leur utilisation (balaise, cables,
interrupteurs, chargeurs, mandrins etc.).

2) Appareils électriques endommagés a la suite du non-respect des instructions du fabricant.
3) Appareils électriques mal entretenus.

4) Utilisation d’accessoires inappropriés.

5) Appareils électriques donnés gratuitement a des tiers.

6) Dommages dus a un branchement électrique a une tension différente de celle indiquée
sur la plaque de l'appareil.

7) Raccordement a une alimentation électrique non reliée a la terre.

8) Modification de la tension du courant.

9) Dommages résultant de |'utilisation d’eau salée.

10) Dommages ou dysfonctionnements résultant d’'une procédure de nettoyage incorrecte
de I'appareil.

11) Contact de I'appareil électrique avec des produits chimiques ou dommages dus a I’hu-
midité ou a la corrosion.

12) Les appareils électriques qui ont été modifiés ou ouverts par du personnel non autorisé.
13) Piéces/composants cassés a la suite d’une utilisation inappropriée.

14) Les appareils électriques utilisés pour la location.

La garantie couvre uniquement le remplacement gratuit du composant qui présente un
défaut de fabrication ou une défaillance matérielle. En cas d’absence d’une piéce de rechan-
ge spécifique, 'entreprise se réserve le droit de remplacer I'appareil électrique par un autre
maodeéle correspondant. Une fois toutes les procédures de garantie terminées, la période de
garantie de I'appareil électrique ne sera ni prolongée ni renouvelée. Le remplacement d’une
piéce détachée, ainsi que les frais de réparation, sont couverts par une garantie de bon
fonctionnement d’un an, a condition que les conditions de la garantie soient respectées. Les
piéces de‘rechange ou les appareils électriques remplacés restent en possession de notre
société. Les exigences, autres que celles mentionnées dans ce formulaire de garantie, con-
cernant la réparation deswappareils électriques ou leur endommagement, ne s’appliquent
pas. La loi grecque et'les réglementations correspondantes s’appliquent a cette garantie.

GARANZIA
IT

The electrical appliances have been manufactured according to strict standards, set by our
company, which are aligned with the respective European quality standards. The electrical
appliances of our company are provided with a warranty period of 24 months for non-pro-
fessional use and 12 months for professional use. The warranty is valid from the date of pur-
chase of the product. Proof of the warranty right is the purchase document of the appliance
(retail receipt or invoice). Under no circumstances shall the company cover the relevant cost
of spare parts and respective required working hours unless a copy of the purchase docu-
ment is presented. In case the repair has to be done by our service department the cost of
transportation (to and from) is entirely borne by the sender (client). The electrical applianc-
es must be sent for repair to the company or to an authorized workshop in the appropriate
way and means of transport.

WARRANTY EXEMPTIONS AND RESTRICTIONS:

1) Spare parts that wear out naturally as a consequence of being used (brushes, cables,
switches, chargers, chucks etc.).

2) Electrical appliances damaged as a result of non-compliance with the instructions of the
manufacturer.

3) Electrical appliances poorly maintained.

4) Use of inappropriate accessories.

5) Electrical appliances given to third entities free of charge.

6) Damage due to an electrical connection at a voltage other than that indicated on the
appliance plate.

7) Connection to a non-earthed power supply.

8) Change in current voltage.

9) Damage resulting from the use of salty water.

10) Damage or malfunction resulting from improper cleaning procedure of the appliance.
11) Contact of the electrical appliance with chemicals, or damage as a result of moisture
or corrosion.

12) Electrical appliances that have been modified or opened by unauthorized personnel.
13) Broken parts/components as a result of inappropriate use.

14) Electrical appliances used for rent.

The warranty covers only the free of charge replacement of the component that presents a
manufacturing defect or material failure. In case of lack of a specific spare part the company
reserves the right to replace the electrical appliance with another corresponding model.
After all warranty procedures have been concluded, the warranty period of the electrical
appliance shall not be extended or renewed. The replacement of a spare part, along with
repair charge, is covered by a 1 year warranty of good operation, provided that the warranty
terms are met. The spare parts or electrical appliances that are replaced remain in the pos-
session of our company. Requirements, other than those mentioned in this warranty form,
regarding the repair of electrical appliances or damage thereof, do not apply. Greek law and
relative regulations apply to this warranty.

Gli apparecchi‘elettrici sono stati prodoetti secondo i rigorosi standard stabiliti dalla nos-
tra_azienda; che sono in linea con i rispettivi standard di qualita europei. Gli apparecchi
elettrici della'nostra azienda hanno un periodo di garanzia di 24 mesi per uso non pro-
fessionale e_di 12 mesi'per uso professionale. La garanzia é valida dalla data di acquisto
delyprodotto. La-prova del.diritto alla garanzia é il documento di acquisto dell’apparec-
chio (scontrino fiscaleo fattura). In nessun caso I'azienda coprira il costo dei pezzi di ri-
cambio e delle_rispettive ore di‘lavoro necessarie se non viene presentata una copia del
documentowdi acquisto. Nel caso in cui la riparazione debba essere effettuata dal nos-
tro servizio divassistenza, i costi di trasporto (andata e ritorno) sono interamente a cari-
co del mittente (cliente). Gli apparecchi elettrici devono essere inviati per la riparazione
all’azienda o a un’officina autorizzata con le modalita e i mezzi di trasporto appropriati.

ECCEZIONI E LIMITAZIONI ALLA GARANZIA:

1) Parti di ricambio che si usurano naturalmente in seguito all’'uso (spazzole, cavi, interrutto-
ri, caricabatterie, bobine, ecc.).

2) Apparecchi elettrici danneggiati a causa del mancato rispetto delle istruzioni del produttore.
3) Apparecchiature elettriche sottoposte a scarsa manutenzione.

4) Utilizzo di accessori inadeguati.

5) Apparecchiature elettriche cedute a terzi a titolo gratuito.

6) Danni dovuti a un collegamento elettrico a una tensione diversa da quella indicata sulla
targhetta dell’apparecchio.

7) Collegamento a una rete elettrica non collegata a terra.

8) Variazione della tensione di corrente.

9) Danni dovuti all’utilizzo di acqua salata.

10) Danni o malfunzionamenti derivanti da una procedura di pulizia impropria dell’appar-
ecchio.

11) Contatto dell’apparecchio elettrico con sostanze chimiche o danni dovuti a umidita o
corrosione.

12) Apparecchi elettrici modificati o aperti da personale non autorizzato.

13) Rottura di parti/componenti a causa di un uso improprio.

14) Apparecchi elettrici utilizzati per il noleggio.

La garanzia copre solo la sostituzione gratuita del componente che presenta un difetto di fab-
bricazione o di materiale. In caso di mancanza di un pezzo di ricambio specifico, I'azienda si
riserva il diritto di sostituire I'apparecchio elettrico con un altro modello corrispondente. Dopo
la conclusione di tutte le procedure di garanzia, il periodo di garanzia dell'apparecchio elettrico
non potra essere prolungato o rinnovato. La sostituzione di un pezzo di ricambio, insieme al co-
sto della riparazione, & coperta da una garanzia di buon funzionamento di 1 anno, a condizione
che vengano rispettati i termini della garanzia. | pezzi di ricambio o gli apparecchi elettrici sosti-
tuiti rimangono in possesso della nostra azienda. | requisiti, diversi da quelli menzionati in que-
sto modulo di garanzia, riguardanti la riparazione di apparecchi elettrici o il loro danneggiamen-
to, non sono applicabili. La legge greca e i relativi regolamenti si applicano a questa garanzia.



GARANCIA

GARANCUE

AL

Pajisjet elektrike jané prodhuar sipas standardeve strikte, té vendosura nga kompania joné,
té cilat jané né pérputhje me standardet pérkatése evropiane té cilésisé. Pajisjet elektro-
shtépiake té kompanisé soné pajisen me garancion 24 muaj pér pérdorim jo profesional
dhe 12 muaj pér pérdorim profesional. Garancia éshté e vlefshme gé nga data e blerjes
sé produktit. Déshmi e té drejtés sé garancisé éshté dokumenti i blerjes sé pajisjes (faturé
ose faturé me pakicé). Né asnjé rrethané kompania nuk do té mbulojé koston pérkatése té
pjeséve té kémbimit dhe orét pérkatése té kérkuara té punés, pérveg nése paragitet njé
kopje e dokumentit té blerjes. Né rast se riparimi duhet té béhet nga departamenti yné i
shérbimit, kostoja e transportit (nga dhe nga) mbulohet térésisht nga dérguesi (klienti). Paji-
sjet elektrike duhet té dérgohen pér riparim né kompani ose né njé punishte té autorizuar
né ményrén dhe mjetet e duhura té transportit.

PERJASHTIMET DHE KUFIZIMET E GARANCISE:

1) Pjesét rezervé gé pérdoren né ményré natyrale si pasojé e pérdorur (furgat, kabllot, ndérr-
uesit, karikuesit, mbytjet etj.).

2) Veglat e démtuara si rezultat i mosrespektimit té udhézimeve té prodhuesit.

3) Mjetet e mbajtura keq.

4) Pérdorimi i lubrifikantéve ose aksesoréve té papérshtatshém.

5) Mjetet gé u jepen enteve té treta pa pagesé.

6) Démtimi pér shkak té njé lidhje elektrike né njé tension tjetér nga ai i treguar né pllakén
e pajisjes.

7) Lidhja me furnizimin me energji jo tokésore.

8) Ndryshimi i tensionit aktual.

9) Démtimet gé vijné si pasojé e pérdorimit té ujit té kripur (p.sh., lavatrice, pompa).

10) Démtimi ose mosfunksionimi gé rezulton nga procedura e papérshtatshme e pastrimit
té mjetit.

11) Kontakti i mjetit me kimikate, ose démtimi si pasojé e lagéshtisé.ose korrozionit.

12) Mjete gé jané modifikuar ose hapur nga personel i paautorizuar.

13) Pjesé/pérbérés té thyer si rezultat i pérdorimit té papérshtatshém.

14) Pajisjet elektrike gé pérdoren me gira.

Garancia mbulon vetém zévendésimin pa pagesé té komponentit qé paraget njé.defekt né
prodhim ose defekt material. Né rast t& mungesés sé njé pjese kEmbimi'tévecanté, kom-
pania rezervon té drejtén té zévendésojé pajisjen elektrike me njé model tjetér pérkatés.
Pasi té kené pérfunduar té gjitha procedurat e garancisé, periudha e garancisé sé pajisjes
elektrike nuk do té zgjatet ose rinovohet. Ndérrimi i njé pjese rezervé, sé bashku me tarifén
e riparimit, mbulohet nga njé garanci 1 vjegare pér funksionimin e mir&, me kusht ge té re-
spektohen kushtet e garancisé. Pjesét e kémbimit ose pajisjet elektrike géndérrohen mbe-
ten né posedim té kompanisé soné. Kérkesat, pérveg atyre té pérmendura nékété formular
garancie, né lidhje me riparimin e pajisjeve elektrike ose démtimin e tyre, nuk zbatohen. Ligji
grek dhe rregulloret pérkatése zbatohen pér kété garanci.

GARANCIA

Elektricni uredaji su proizvedeni po strogim standardima koje je postavila nasa kompa-
nija, a koji su uskladeni sa odgovarajué¢im evropskim standardima kvaliteta. Elektricni
uredaji nase kompanije imaju garantni rok od 24 meseca za neprofesionalnu upotrebu i
12 meseci za profesionalnu upotrebu. Garancija vazi od dana kupovine proizvoda. Dokaz
o garantnom pravu je dokument o kupovini uredaja (maloprodajni racun ili faktura). Pre-
duzece ni pod kojim okolnostima nece pokriti relevantne troskove rezervnih delova i od-
govarajuce radno vreme osim ako se ne prilozZi kopija dokumenta o kupovini. U slu¢aju da
popravku treba da uradi nas servis, trosak transporta (do i od) u potpunosti snosi posilja-
lac (klijent). Elektri¢ni uredaji se moraju poslati na popravku u preduzece ili u ovlaséenu
radionicu na odgovarajuci nacin i prevozno sredstvo.

1ZUZECA | OGRANICENJA GARANCLIE:

1) Rezervni delovi koji se prirodno troSe kao posledica koris¢enja (Cetkice, kablovi, prekidaci,
punjaci, stezne glave itd).

2) Elektri¢ni uredaji oSteceni usled nepostovanja uputstava proizvodaca.

3) Elektri¢ni uredaji su loSe odrzavani.

4) Upotreba neodgovarajuceg pribora.

5) Elektri¢ni uredaji dati tre¢im licima bez naknade.

6) Ostecenje usled elektri¢nog prikljucka na naponu koji nije naznacen na plocici uredaja.
7) Povezivanje na neuzemljeno napajanje.

8) Promena napona struje.

9) Ostecenja nastala upotrebom slane vode.

10) Ostecenije ili kvar nastao usled nepravilnog postupka ¢is¢enja uredaja.

11) Dodir elektricnog uredaja sa hemikalijama ili ostecenje usled vlage ili korozije.

12) Elektri¢nih uredaja koji su modifikovani ili otvoreni od strane neovlas¢enog lica.

13) Polomljeni delovi/komponente kao rezultat neodgovarajuce upotrebe.

14) Elektri¢ni uredaji koji se koriste za iznajmljivanje.

Garancija pokriva samo besplatnu zamenu komponente koja predstavlja proizvodni nedosta-
tak ili kvar materijala. U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dela, kompanija zadrzava
pravo da zameni elektri¢ni aparat drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka svih ga-
rantnih postupaka, garantni rok elektricnog uredaja se ne moZe produzavati niti obnavljati.
Zamena rezervnog dela, zajedno sa naplatom popravke, pokrivena je garancijom od 1 godine
za'dobar rad, pod uslovom da su ispunjeni uslovi garancije. Rezervni delovi ili elektri¢ni apa-
rati koji se zamene ostaju u posedu nase kompanije. Zahtevi, osim onih navedenih u ovom
obrascu garancije, u vezi sa popravkom elektri¢nih uredaja ili njihovim oStecenjem, ne vaze.
Na ovu garanciju se primenjuju grcki zakoni i odgovarajudi propisi.

ZARUKA

Elektri¢ni aparati so izdelani po strogih standardih nasega podjetja, ki so usklajeni z
ustreznimi evropskimi standardi kakovosti. Za elektricne aparate naSega podjetja velja
garancija 24 mesecev za neprofesionalno uporabo in 12 mesecev za profesionalno uporabo.
Garancija velja od dneva nakupa izdelka. Dokazilo o garancijski pravici je nakupna listina
aparata (kupnina ali ra¢un). Pod nobenim pogojem podjetje ne bo krilo ustreznih stroskov
rezervnih delov in ustreznih zahtevanih delovnih ur, razen e je predlozena kopija nakupnega
dokumenta. V primeru, da mora popravilo opraviti nas servis, stroske prevoza (do in nazaj) v
celoti nosi posiljatelj (naro¢nik). Elektri¢ne naprave je treba poslati v popravilo v podjetje ali
pooblas¢eno delavnico z ustreznim nacinom in prevoznim sredstvom.

GARANCIJSKE IZJEME IN OMEJITVE:

1) Rezervni deli, ki se naravno obrabijo zaradi uporabe (SCetke, kabli, stikala, polnilci,
vpenjalne glave itd.).

2) Elektri¢ne naprave, poskodovane zaradi neupostevanja navodil proizvajalca.

3) Elektri¢ne naprave slabo vzdrzevane.

4) Uporaba neustreznih dodatkov.

5) Elektri¢ne naprave, dane tretjim osebam brezplaéno.

6) Poskodbe zaradi elektri¢ne povezave pri napetosti, ki ni navedena na tablici aparata.

7) Prikljucitev na neozemljeno napajanje.

8) Sprememba trenutne napetosti.

9) Skoda zaradi uporabe slane vode.

10) Poskodbe ali okvare, ki so posledica nepravilnega postopka ¢is¢enja naprave.

11) Stik elektri¢ne naprave s kemikalijami ali poskodbe zaradi viage ali korozije.

12) Elektri¢ne naprave, ki jih je spremenila ali odprla nepooblaséena oseba.
13) Pokvarjeni deli/komponente zaradi neustrezne uporabe.
14) Elektri¢ne naprave, ki se uporabljajo za najem.

Garancija zajema samo brezplacno zamenjavo komponente, ki predstavlja proizvodno
napako ali okvaro materiala. V primeru pomanjkanja dolocenega rezervnega dela si podjetje
pridrzuje pravico do zamenjave elektricnega aparata z drugim ustreznim modelom. Po
zakljucku vseh garancijskih postopkov se garancijski rok za elektri¢ni aparat ne podaljsuje ali
obnavlja. Zamenjava rezervnega dela, skupaj s stroski popravila, je zajeta z 1-letno garancijo
za dobro delovanje, ¢e so izpolnjeni pogoji garancije. Zamenjani rezervni deli ali elektricni
aparati ostanejo v lasti nasega podjetja. Zahteve, razen tistih, navedenih v tem garancijskem
obrazcu, glede popravila elektri¢nih naprav ali njihove poskodbe, ne veljajo. Za to garancijo
velja grska zakonodaja in ustrezni predpisi.

SK

Elektrické spotrebic¢esboli vyrobenéypodla prisnych noriem stanovenych nasou spolo¢n-
ostou, ktoré'sti v stlade s prisluSnymi‘eurépskymi normami kvality. Na elektrospotrebice
nasej spolo€nosti je poskytovana zaru¢na doba 24 mesiacov pre neprofesiondlne pouzivanie
a 12 mesiacov pre profesionalnelpouzivanie. Zaruka je platna odo dia zaktpenia produktu.
Dokladom o.zaruénom prave jé nakupny doklad spotrebica (predajny doklad alebo faktura).
Spoloénost za»ziadnyeh okolnosti nebude-hradit prislusné nédklady na ndhradné diely a
prislusnyspozadovany pracovny €as,pokial nebude predlozena kdépia ndkupného dokladu.
V pripade; ze opravunmusiwvykonat nase servisné oddelenie, naklady na dopravu (do az)
zndsa'v plnejimiere odosielatel (klient).Elektrické spotrebice je potrebné zaslat na opravu
do firmywalebo_do autorizovanejidielne vhodnym spésobom a dopravnymi prostriedkami.

VYNIMKY A OBMEDZENIA TYKAJUCE SA ZARUKY:

1) Nahradné diely,ktoré sa prirodzene opotrebuji v désledku pouzivania (kefky, kdble, spin-
ace, nabijacky, sklucovadla atd).

2) Elektrické spotrebice poskodené v désledku nedodrzania pokynov vyrobcu.

3) Elektrické spotrebice su zle udrziavané.

4) Pouzivanie nevhodného prislusenstva.

5) Elektrospotrebice odovzdané tretim osobdm bezplatne.

6) Poskodenie v dosledku elektrického pripojenia pri inom napati, ako je uvedené na stitku
spotrebica.

7) Pripojenie k neuzemnenému zdroju napajania.

8) Zmena aktudlneho napatia.

9) Skody sposobené pouzitim slanej vody.

10) Poskodenie alebo porucha v désledku nespravneho postupu Cistenia spotrebica.

11) Kontakt elektrického spotrebica s chemikéliami alebo poskodenie v dosledku vlhkosti
alebo korozie.

12) Elektrické spotrebice, ktoré boli upravené alebo otvorené neopravnenou osobou.

13) Poskodené diely/komponenty v désledku nevhodného pouzivania.

14) Elektrické spotrebice pouzivané na prenajom.

Zéaruka sa vztahuje len na bezplatni vymenu komponentu, ktory vykazuje vyrobnu chybu
alebo poruchu materialu. V pripade nedostatku konkrétneho nahradného dielu si spolo¢nost
vyhradzuje pravo nahradit elektricky spotrebi¢ inym zodpovedajicim modelom. Po ukonéeni
vsetkych zarucnych procedur sa zarucna doba elektrického spotrebica nepredlzuje ani neob-
novuje. Navymenu ndhradného dielu spolu s poplatkom za opravu sa vztahuje 1-ro¢na zaruka
na bezchybnt prevadzku, ak su dodrzané zaru¢né podmienky. Nahradné diely alebo elektri-
cké spotrebice, ktoré si vymenené, zostavaju vo vlastnictve nasej spolocnosti. Iné poziadavky
ako tie, ktoré su uvedené vtomto zarucnom liste, tykajuce sa opravy elektrickych spotrebicov
alebo ich poskodenia, neplatia. Na tuto zaruku sa vztahuju grécke zékony a prislusné predpisy.



FAPAHUMA

FTAPAHLUMIA

Enexktpoypeaute ca npou3BeAeHW MO CTPOrM CTaHAAPTW, OnpefeneHu OT Hawarta
KOMMaHuA, KOWTO ca CbobpaseHM CbC CbOTBETHWUTE EBPOMENCKM CTaHAapTM 3a
KauecTtBo. EnektpoypeauTe Ha HawaTta ¢pupma ca C rapaHUMOHEH CPOK OT 24 meceua 3a
HenpodecnoHanHa ynotpeba u 12 meceua 3a npodecroHanHa ynotpeba. apaHumaTa
e Ba/MAHa OT JataTa Ha 3aKynyBaHe Ha MpoayKTa. [lokasaTencTBoO 3a rapaHLMOHHOTO
npaBo e JOKYMEHTLT 33 NOKYMKa Ha ypeaa (kacoBa Genexka unu epaktypa). Mpu HUKaKBM
ofcToATeNcTBA KOMNAHWUATA HAMA [a MOKPUE CbOTBETHWTE PasXOAM 3a Pe3epBHU 4YacTu
1 CbOTBETHWUTE HeobXoAWMM PaboTHM YacoBe, OCBEH ako He Gbae MpeacTaBeHO Komue
OT [JOKYMeHTa 3a NOKynKa. B ciyyait, ye pemMoHTHT TpAbBa Aa 6bAe U3BbPLIEH OT HaWMA
cepBu3, pasxoAuTe 3a TPAHCMOPT (40 U OT) ce Noemat M3UAN0 OT U3npaiiaya (KAneHTa).
EnektpoypeauTe Tpabsa Aa 6bAaT M3NpaTEHM 33 PEMOHT BbB GMpPMaTa Win B 0TOPU3MNPaH
CepBM3 C NOAXOAALL HAYWUH U TPAHCMOPTHO CPEACTBO.

OCBOBOXAABAHE OT TAPAHLUMA N OTPAHUYEHUA:

1) Pe3epBHM YacTH, KOMTO Ce U3HOCBAT NO €CTECTBEH HAYWH BCIEACTBME HA U3MNON3BAHETO
UM (4eTKM, Kabenw, KNYOoBe, 3apAAHM YCTPOCTBA, MATPOHHULM U Ap.).

2) Enexktpoypeau, NoBpeeHu B pe3yaTaT Ha HecnassaHe Ha UHCTPYKLMUTE Ha NPOU3BOANTENS.
3) Jlowo NoaAbpIKaHW eNeKTPUYECKM Ypeau.

4) N3non3BaHe Ha HEMOAXOAALLM aKCecoapu.

5) Be3sb3mesHO NpesoCcTaBeHn eNekTPUYECKM ypeam Ha TpeTu nua.

6) MoBpesa NopaAn eNEeKTPUYECKO CBBP3BAHE NPU HANPEXEHWe, PasIMYHO OT MOCOYEHOTO
Ha Tabenkarta Ha ypega.

7) CBbp3BaHe KbM HE3a3eMeH U3TOYHMK Ha 3axpaHBaHe.

8) MpomsAHa B TEKYLLOTO HaMpexeHue.

9) LLleTn B pe3ynTat Ha ynoTpebata Ha coneHa Boaa.

10) MoBspesa MAM HEM3MPABHOCT B Pe3yATaT Ha HenpaBWIHA NpoLeAypa 3a NoYUCTBaHE Ha
ypeaa.

11) KOHTaKT Ha eNeKTPUYECKUA Ypes C XMMUKaAU Wav NoBpesa B, pesynTaT Ha Baara uimn
KOpo3uA.

12) EneKTpUYECcKM ypeam, Kouto ca 6unu mognduumpany uan oTBapsHM OT HEOTOPU3UPAH
nepcoHan.

13) CuyneHu 4acT/KOMMNOHEHTH B pe3y/TaT Ha HeNOAXOAALA yroTpeba.

14) EneKTpoypeAay U3Mnoa3BaHu Noj, Haem.

lapaHuuaTa nokpusa camo 6esnnatHa MOAMAHA Ha KOMMOHEHWT, KOMTO npeacTasnsisa
npou3BoACTBEH AePEKT UM MaTepuasHa nospeda. Mpu aunca HapKOHKPETHa pe3epsHa
yacT ¢pupmarta cu 3anassa NpPaBOTO A3 3aMEHU ENEeKTPOYypPeaad C APYRCbOTBETEH MOAR.
Cnes MpUKAIOYBAHE HA BCUYKM rapaHUMOHHU MpOLEAypM, rapaHuMOHHUAT CPOK Ha
€/1eKTPUYECKUA ypes He MoXe fa 6bAe YAb/KaBaH AU NOAHOBEH. 3amaHaTaHa pe3epsHa
4acT, 3aefjHO C TaKcaTa 3a PEMOHT, Ce MoKpuBa OT 1 roAnHa rapaHuus 3a aobpa pabotay
npy ycnoBME Ye Ca CMaseHu rapaHuMoHHUTe ycnosus. CMeHeHuTe pesepsHIA, 4aCTu
WM eNeKTPoypeamn OCTaBaT NpuUTeaHue Ha Hawata dupma. M3ncKBaHWA, pasnniHmy ot
nocoyeHuTe B Tas3u rapaHUMOHHa GOpPMa, OTHOCHO PEMOHT Ha eNeKTPUYECKU ypeau vau
nospesa Ha Tax, He ce npuaarat. MPbLKMUAT 3aKOH U CbOTBETHWTE pasnopeabu ce npunarat
3a Tasu rapaHums.

GARANTIE

EneKkTpuuHuTE anapatv ce NpousBefeHW No CTPOrM CTaHAApAMW, NOCTaBEHW Of, HalaTta
KOMMaHWja, KOM Ce YCOrNaceHW CO COOABETHWUTE EeBPOMCKM CTaHAApAM 3@ KBanuTer.
EnekTpuyHMTE anapaTtu Ha HawaTta KomnaHuja ce obesbefeHu CO rapaHTeH PoK og 24
meceuy 3a HenpodecuoHanHa ynotpeba u 12 meceun 3a npodecuoHanHa ynorpeba.
FapaHumjaTa Baxu 0, AaTYMOT Ha KynyBatbe Ha MPOW3BOAOT. [loKa3 3a rapaHLMCKOTO NpaBo
€ KynonpoaaskHWOT [OKYMEHT Ha anapaTtoT (noTepaa 3a masonpogaxba uaum daktypa).
KomnaHwujaTta BO HWKO]j C/ly4aj HeMa fa rv MoKpue peneBaHTHWTE TPOLIOLM 3a pe3epBHU
[le/I0BM U COOABETHOTO NOTPe6HO paboTHO Bpeme, OCBEH aKo He ce NpMKaXKe Konwja of
KYNOnpoAaXKHUOT [LOKYMEHT. Bo cnydaj nonpaBkaTa Aa ja M3BPLWIM HALIMOT CepBUCEH
oanen, TpolwoLumTe 3a Npeso3 (40 M 04) LENOCHO ce Ha ToBap Ha McrmpaKayoT (KAMEeHTOT).
EnekTpuyHuTE anapatv mopa Aa ce ucnpartaT Ha nonpaska Ao dupmata uam 4o oBaacTeHa
aBTOMexaHM4ap Ha COOABETEH HauMH U NPEBO3HO CPeCTBO.

OCNOBOAYBAHA U OFPAHUYYBAHA HA TAPAHLIMIATA:

1) Pe3epBHY AeN10BM KOM ce HOCaT NPUPOAHO KaKo NOCNeANLIA HA KOpUCTeHe (YeTKK, Kabnu,
NPeKUHYBauu, NosHAuM, GyTepu UTH.).

2) ENeKTpUYHM anapaTtv OLITETEHU KaKo Pe3ynTaT Ha HEMnouuTyBakbe Ha ynatcTeaTa Ha
NPON3BOANUTENOT.

3) ENEKTPUYHMTE anapaTu OO OAPIKYBaHMU.

4) YnoTpeba Ha HECOOABETHM A0AATOLM.

5) ENeKTpWUYHM anapaTu Kou ce AaBaaT Ha TPeTu anua becnaaTtHo.

6) OwTeTyBakbe NOPAAN €NEKTPUYHO NOBP3YBakbe HA HANOH Pas3/INyeH 0f, OHOj HaBeaeH Ha
naoyaTta Ha anapartor.

7) NoBp3ysakbe co HanojyBatbe 6e3 3a3emjyBarbe.

8) MpomeHa Ha CTPYjHUOT HamnoH.

9) WTeTa wTo npowusnerysa o ynotpebarta Ha coneHa Boaa.

10) OwTeTyBatbe UM HEMCMPABHOCT KAaKo Pe3yATaT Ha HenmpaBKUIHa NpoLeaypa 3a YncTerbe
Ha anapaToT.

11) KOHTaKT Ha eNeKTPUYHMOT anapat Co XeMWKauM WK OLITETYBatbe KaKo PesynTaT Ha
B/1ara Uan Koposuja.

12) ENEKTPUYHM anapatu Kou ce MoandULMPAHU UK OTBOPEHU OA HEOB/IACTEH NEepCoHan.
13) CKpLieHn AenoBM/KOMMNOHEHTU KaKo pe3ynTaT Ha HecooABeTHa ynoTpeba.

14) ENEeKTPMYHM anapaTty WTOo Ce KOPUCTAT 33 U3HAjMYBatbE.

fapaHumjata ondaka camo 6ecnnaTHa 3ameHa Ha KOMMOHeHTaTa LWTO npeTcTaByBa
npousBoacTBeH AedeKT uan gedeKT Ha maTepujanoT. Bo cnyyaj Ha HepoCTaToK Ha
cneuvdunyeH pesepBeH Ae, KOMMNaHKWjaTa ro 3a4p>KyBa NPaBoTO Aa ro 3aMeHU eNeKTPUYHNOT
anapar co apyr cooaseteH mogen. OTKaKo Ke ce 3aBpLuaT CUTe rapaHTHU mpoueaypu,
fAPaHTHUOT POK Ha ENIEKTPUYHMOT anapaT Hema Aa ce NPOoA0KyBa UM 06HOBYBa. 3ameHaTa
Ha pe3epBHWOT Aen, 3aeflHO CO HansaTaTa 3a Nonpaska, e NoKpUeHa Co rapaHuuja og 1
rofuHa 3a \pobpo paboTterse, Nog, ycaoB Aa ce 3anasaT yc0BuUTe 3a rapaHumja. PesepBHuTe
AENOBU UAN eNeKTPUYHWTE anapaTy KOM Ce 3ameHyBaaT OCTaHyBaaT BO COMCTBEHOCT Ha
Halwata KomnaHuja.\bapakaTa, OCBeH OHWe HaBeleHW BO OBOj rapaHteH dopmynap, BO
BPCKa CO NonpaBKa Ha eIeKTPUYHM anapaTv UM HUBHU OLITETyBakba, He ce NMPMMeHyBaar.
3a,0BaarrapaHumja ce NPUMEHYBAAT rPUKMTE 3aKOHU U PeNaTUBHUTE perynaTmau.

GARANCIA

Aparatele electrice au fost fabricate dupa standarde stricte, stabilite de firma noastra, care
sunt aliniate la standardele europene de calitate respective. Aparatele electrice ale firmei
noastre sunt prevazute cu o perioadd de garantie de 24 de luni pentru uz neprofesional
si 12 luni pentru uz profesional. Garantia este valabila de la data achizitionarii produsului.
Dovada dreptului de garantie este documentul de cumpdrare al aparatului (bon de vanzare
cu améanuntul sau factura). In nicio circumstants, compania nu va acoperi costurile relevante
ale pieselor de schimb si orele de lucru necesare respective decat daca este prezentatd
o copie a documentului de achizitie. In cazul in care reparatia trebuie efectuata de citre
departamentul nostru de service, costul transportului (la si de la) este suportat integral de
expeditor (client). Aparatele electrice trebuie trimise spre reparatie la firma sau la un atelier
autorizat in modul si mijlocul de transport corespunzator.

SCUTIRI $I RESTRICTII DE GARANTIE:

1) Piesele de schimb care se uzeazd in mod natural ca urmare a utilizdrii (perii, cabluri,
intrerupatoare, incarcatoare, mandrine etc.).

2) Aparatele electrice deteriorate ca urmare a nerespectdrii instructiunilor producdtorului.
3) Aparate electrice prost intretinute.

4) Utilizarea de accesorii neadecvate.

5) Aparatele electrice date terte entitati gratuit.

6) Deteriordri datorate unei conexiuni electrice la o altd tensiune decat cea indicatd pe
placuta aparatului.

7) Conectare la o sursd de alimentare fara impamantare.

8) Modificarea tensiunii curente.

9) Daune rezultate din utilizarea apei sarate.

10) Deteriorari sau defectiuni rezultate din procedura de curdtare necorespunzdtoare a
aparatului.

11) Contactul aparatului electric cu substante chimice sau deteriorare ca urmare a umiditatii
sau coroziunii.

12) Aparate electrice care au fost modificate sau deschise de personal neautorizat.

13) Piese/componente rupte ca urmare a unei utilizari necorespunzatoare.

14) Aparate electrice folosite pentru inchiriere.

Garantia acoperd doar inlocuirea gratuitd a componentei care prezinta un defect de fabricatie
sau defectiune a materialului. Tn cazul lipsei unei piese de schimb specifice, compania isi
rezerva dreptul de a inlocui aparatul electric cu un alt model corespunzator. Dupa ce toate
procedurile de garantie au fost incheiate, perioada de garantie a aparatului electric nu va fi
prelungitd sau reinnoitd. Tnlocuirea unei piese de schimb, impreuna cu taxa de reparatie,
este acoperita de o garantie de 1 an de buna functionare, cu conditia respectarii conditiilor
de garantie. Piesele de schimb sau aparatele electrice care sunt inlocuite raman in posesia
firmei noastre. Cerintele, altele decat cele mentionate in acest formular de garantie, privind
repararea aparatelor electrice sau deteriorarea acestora, nu se aplica. La aceastd garantie se
aplica legea greacd si reglementdrile aferente.

Az elektromos késziilékek a cégink altal meghatarozott szigoru szabvanyok szerint késziil-
tek; amelyek megfelelnek a mindenkori eurdpai mindségi szabvanyoknak. Céguink elektro-
mos késziilékeire-nem professziondlis haszndlat esetén 24 honap, professzionalis hasznalat
esetén 12 'hénap-garanciatwallalunk. A garancia a termék vasérldsanak napjatdl érvényes.
A garancialis(jog igazolasa a készllék vasarlasi bizonylata (kiskereskedelmi bizonylat vagy
szamla)."A vallalat semmilyen kérilmények koézott nem fedezi a potalkatrészek és a vo-
natkozo elirt munkaidé:koltségeit, kivéve, ha bemutatjak a vasarlasi bizonylat masolatat.
Abban az esetben, ha afjavitast szerviziinknek kell elvégeznie, a szallitds (oda és onnan)
kéltsége teljes mértékben a feladdt (megrendel6t) terheli. Az elektromos készulékeket a
megfelel6 mdodon és szallitéeszkozzel javitdsra kell kiildeni a céghez vagy egy erre felhatal-
mazott méhelybe.

GARANCIALIS MENTESSEGEK ES KORLATOZASOK:

1) A hasznalat kovetkeztében természetes mddon elhasznalddo potalkatrészek (kefék, kabe-
lek, kapcsolok, tolték, tokmanyok stb.).

2) A gyartd utasitasainak be nem tartdsa miatt megsérilt elektromos késztilékek.

3) Rosszul karbantartott elektromos készulékek.

4) Nem megfelel§ tartozékok hasznalata.

5) Harmadik személyeknek ingyenesen atadott elektromos készulékek.

6) A készulék tablajan feltintetetttdl eltéré feszlltségli elektromos csatlakozas okozta kar.
7) Csatlakoztatds nem foldelt tdpegységhez.

8) Az aramfesziltség valtozasa.

9) Sés viz hasznalatabdl eredd karok.

10) A készuilék nem megfeleld tisztitasi eljarasabdl eredd sériilés vagy meghibasodas.

11) Az elektromos készulék vegyszerekkel vald érintkezése, vagy nedvesség vagy korrdzio
okozta sériilés.

12) Olyan elektromos készuilékek, amelyeket illetéktelen személy mddositott vagy nyitott fel.
13) A nem rendeltetésszer(i hasznalat kdvetkeztében eltorott alkatrészek/komponensek.
14) Bérelhet6 elektromos készilékek.

A garancia csak a gyartdsi hibat vagy anyaghibat mutaté alkatrész ingyenes cseréjére vonat-
kozik. Konkrét alkatrész hianya esetén a cég fenntartja a jogot, hogy az elektromos készil-
éket egy masik megfelel6 modellre cserélje. Az Gsszes jotéllasi eljaras befejezése utan az
elektromos késziilék jotallasi ideje nem hosszabbithaté meg vagy ujithaté meg. Az alkatrész
cseréjére a javitdsi dijjal egyutt 1 év j6 m(ikodési garancia vonatkozik, amennyiben a jotallasi
feltételek teljestilnek. A kicserélt alkatrészek vagy elektromos készuilékek cégiink birtokdban
maradnak. Az elektromos késziilékek javitasara vagy karosodasara vonatkozo, a jelen jotalla-
si nyilatkozaton nem szereplé kovetelmények nem érvényesek. Erre a garancidra a gorog

torvények és a vonatkozd elGirasok vonatkoznak.



GARANZIJA

GARANCUE

MLT

L-apparati elettrici gew manifatturati skont standards stretti, stabbiliti mill-kumpanija
taghna, li huma allinjati mal-istandards ta ‘kwalita Ewropej rispettivi. L-apparati elettrici
tal-kumpanija taghna huma pprovduti b’perjodu ta ‘garanzija ta’ 24 xahar ghal uzu mhux
professjonali u 12-il xahar ghal uzu professjonali. ll-garanzija hija valida mid-data tax-xi-
ri tal-prodott. Prova tad-dritt tal-garanzija hija d-dokument tax-xiri tal-apparat (ircevuta
bl-imnut jew fattura). Taht I-ebda cirkostanza I-kumpanija m’ghandha tkopri l-ispiza rilevanti
tal-ispare parts u I-hinijiet tax-xoghol rispettivi mehtiega sakemm ma tigix ipprezentata kopja
tad-dokument tax-xiri. F’kaz li t-tiswija trid issir mid-dipartiment tas-servizz taghna, l-ispiza
tat-trasport (lejn u minn) tithallas ghal kollox mill-mittent (il-klijent). L-apparati elettrici
ghandhom jintbaghtu ghat-tiswija lill-kumpanija jew lil hanut tax-xoghol awtorizzat bil-mod
u mezz ta’ trasport xieraq.

EZENZJONUIET U RESTRIZZJONIJIET TA” GARANZIJA:

1) Spare parts li jilosu b’mod naturali bhala konsegwenza tal-uzu (xkupilji, kejbils, swiccijiet,
cargers, cokkijiet ecc.).

2) Ghodod bil-hsara bhala rizultat ta’ nuggas ta’ konformita mal-istruzzjonijiet tal-manifattur.
3) Ghodod mizmuma hazin.

4) Uzu ta ‘lubrikanti jew acc¢essorji mhux xierqa.

5) Ghodod moghtija lil entitajiet terzi minghajr hlas.

6) Danni dovuti ghal konnessjoni elettrika b’vultagg differenti minn dak indikat fuq il-pjanca
tal-apparat.

7) Konnessjoni ma’ provvista ta’ energija mhux ertjata.

8) Bidla fil-vultagg kurrenti.

9) Hsara li tirrizulta mill-uzu ta’ ilma mielah (ez., magni tal-hasil tal-hwejjeg, pompi).

10) Hsara jew hsara li tirrizulta minn procedura ta’ tindif mhux xierga tal-ghodda.

11) Kuntatt ta’ I-ghodda ma’ kimici, jew hsara bhala rizultat ta’ umdita jew korruzjoni.

12) Ghodod li gew modifikati jew miftuha minn persunal mhux‘awterizzat.

13) Partijiet/komponenti miksura bhala rizultat ta ‘uzu mhux xieraq.

14) Ghodod uzati ghall-kera.

Il-garanzija tkopri biss is-sostituzzjoni bla hlas tal-komponent li jipprezenta difett fil-manifa-
ttura jew hsara fil-materjal. F'kaz ta’ nugqas ta’ spare part specifika I-kumpanijaytirrizerva
d-dritt li tissostitwixxi [-apparat elettriku b’'mudell korrispondenti‘iehor..\Wara, li I-proceduri
ta’ garanzija kollha jkunu gew konkluzi, il-perjodu ta’ garanzija ta’ l-apparat elettriku m’ghan-
dux jigi estiz jew imgedded. Is-sostituzzjoni ta ‘spare part, flimkien. mal-hlas tat-tiswija, hija
koperta minn garanzija ta’ sena ta ‘thaddim tajjeb, sakemm it-terminital-garanzija jigu sodis-
fatti. L-ispare parts jew |-apparati elettrici li jigu sostitwiti jibgghu fil-pussess tal<kumpanija
taghna. Rekwiziti, minbarra dawk imsemmija f’din il-formola ta’ garanzija, dwar it-tiswija
ta’ apparat elettriku jew hsara tieghu, ma japplikawx. II-ligi Griega u r-regolamenti relattivi
japplikaw ghal din il-garanzija.

GARANTIA
ES

Elektri¢ni uredaji proizvedeni su prema strogim standardima koje je postavila nasa tvrtka, a
koji su uskladeni s odgovarajuc¢im europskim standardima kvalitete. Elektricni uredaji nase
tvrtke imaju jamstveni rok od 24 mjeseca za neprofesionalnu uporabu i 12 mjeseci za pro-
fesionalnu uporabu. Jamstvo vrijedi od datuma kupnje proizvoda. Dokaz prava iz jamstva je
dokument o kupnji uredaja (racun ili racun). Ni pod kojim okolnostima tvrtka nece pokriti
relevantne troskove rezervnih dijelova i odgovarajucih potrebnih radnih sati osim ako se ne
predodi kopija dokumenta o kupnji. U sluc¢aju da popravak mora obaviti nas servis, troskove
prijevoza (do i od) u cijelosti snosi posiljatelj (klijent). Elektri¢cne uredaje potrebno je posla-
ti na popravak u poduzece ili u ovlastenu radionicu odgovarajuc¢im nacinom i prijevoznim
sredstvom.

1ZUZECA | OGRANICENJA JAMSTVA:

1) Rezervni dijelovi koji se prirodno istroSe nakon uporabe (metla, kabeli, prekidaci, punjaci,
stezne glave itd.).

2) Alati osteceni kao rezultat nepostivanja uputa proizvodaca.

3) Lose odrzavani alati.

4) Upotreba nepravilnih maziva ili pribora.

5) Alati koji se besplatno daju tre¢im stranama.

6) Ostecenja zbog nepravilnog elektri¢nog prikljucka ili napona razli¢itog od onog navedenog
na plodici uredaja.

7) Priklju¢ak na nezemaljsko napajanje.

8) Neprihvatljiva fluktuacija napona.

9) Ostecenja nastala uporabom slane vode (npr. perilice rublja, pumpe).

10) Ostecenija ili kvarovi koji su posljedica nepravilnog postupka ¢iséenja uredaja.

11) Kontakt alata s kemikalijama ili oStecenja nastala viagom ili korozijom.

12) Alati koje je modificiralo ili otvorilo neovlasteno osoblje.

13) Slomljeni dijelovi/komponente kao rezultat neprikladne uporabe.

14) Alati koji se koriste za iznajmljivanje.

Jamstvo pokriva samo besplatnu zamjenu komponente koja predstavlja gresku u proizvod-
nji ili greSku u materijalu. U slucaju nedostatka odredenog rezervnog dijela tvrtka zadrzava
pravo zamjene elektricnog uredaja drugim odgovaraju¢im modelom. Nakon zavrsetka svih
jamstvenih postupaka, jamstveni rok elektricnog uredaja ne moze se produZiti niti obnoviti.
Zamjena rezervnog dijela, zajedno s troskovima popravka, pokrivena je 1-godisnjim jamst-
vom ispravnog rada, pod uvjetom da su ispunjeni uvjeti jamstva. Zamijenjeni rezervni dijelo-
viiili elektri¢ni uredaji ostaju u vlasnistvu nase tvrtke. Zahtjevi, osim onih navedenih u ovom
obraseu jamstva, koji se odnose na popravak elektricnih uredaja ili njihovo ostecenje, ne
vrijede. Grcki zakon i odgovarajuéi propisi primjenjuju se na ovo jamstvo.

GWARANCJA
PL

Los aparatos eléctricos han sido fabricados segln estrictos estandares establecidos por
nuestra empresa, que estan alineados con los respectivos estandares de calidad europeos.
Los electrodomésticos de nuestra empresa cuentan con un periodo de garantia de 24 meses
para uso no profesional y 12 meses para uso profesional. La garantia es valida a partir de
la fecha de compra del producto. La prueba del derecho de garantia es el documento de
compra del aparato (recibo de venta o factura). En ningln caso la empresa cubrira el costo
correspondiente de los repuestos y las respectivas horas de trabajo requeridas, salvo que se
presente copia del documento de compra. En caso de que la reparacion deba ser realizada
por nuestro departamento de servicio, el coste del transporte (hacia y desde) corre entera-
mente a cargo del remitente (cliente). Los aparatos eléctricos deberan enviarse para su rep-
aracion a la empresa o a un taller autorizado en el modo y medio de transporte adecuado.

EXENCIONES Y RESTRICCIONES DE LA GARANTIA:

1) Recambios que se desgastan naturalmente como consecuencia del uso (escobillas, cables,
interruptores, cargadores, estranguladores, etc.).

2) Aparatos eléctricos dafiados como consecuencia del incumplimiento de las instrucciones
del fabricante.

3) Aparatos eléctricos en mal estado.

4) Uso de accesorios inadecuados.

5) Aparatos eléctricos entregados gratuitamente a terceras entidades.

6) Dafios por conexion eléctrica a tension distinta a la indicada en la placa del aparato.

7) Conexidn a una fuente de alimentacidn sin conexion a tierra.

8) Cambio en el voltaje actual.

9) Dafios resultantes del uso de agua salada.

10) Dafios o mal funcionamiento resultantes de un procedimiento de limpieza inadecuado
del aparato.

11) Contacto del aparato eléctrico con productos quimicos, o dafios por humedad o cor-
rosion.

12) Aparatos eléctricos que hayan sido modificados o abiertos por personal no autorizado.
13) Piezas/componentes rotos como consecuencia de un uso inadecuado.

14) Electrodomésticos usados en alquiler.

La garantia cubre Unicamente la sustitucion sin coste del componente que presente defecto
de fabricacion o fallo de material. En caso de falta de un recambio especifico la empresa
se reserva el derecho de sustituir el aparato eléctrico por otro modelo correspondiente.
Una vez concluidos todos los procedimientos de garantia, el periodo de garantia del aparato
eléctrico no se ampliard ni renovara. La sustitucion de un repuesto, junto con el cargo de
reparacion, esta cubierta por una garantia de buen funcionamiento de 1 afio, siempre que se
cumplan los términos de la garantia. Los repuestos o aparatos eléctricos sustituidos quedan
en posesion de nuestra empresa. No se aplican requisitos distintos a los mencionados en
este formulario de garantia con respecto a la reparacidn de aparatos eléctricos o dafios a los
mismos. La ley griega y las regulaciones relativas se aplican a esta garantia.

Urzadzenia elektryczne zostaty wwyprodukowane wedtug rygorystycznych norm usta-
lonychyprzez nasza firme, ktére s3, zgodne z odpowiednimi europejskimi standardami
jakosci. Urzadzenia elektryczne “naszej, firmy objete sa 24-miesieczng gwarancjg w pr-
zypadku uzytku nieprofesjonalnegoni 12, miesiecy w przypadku uzytku profesjonalne-
go. Gwarancjaobowigzuje od daty zakupuwproduktu. Dowodem prawa gwarancyjnego
jest. dokument zakupu urzadzenia (paragoensub faktura). W zadnym wypadku firma nie
pokryje odpowiednich kosztéw: czesci, zamiennych i odpowiednich wymaganych godzin
pracy, chyba.ze przedstawiona zostanie kopia dokumentu zakupu. W przypadku koniecz-
nosci wykonania-naprawy przez nasz serwis, koszt transportu (do i z) w catosci pokrywa
nadaweca (klient). Urzadzenia, elektryczne nalezy przesta¢ do naprawy do firmy lub
do autoryzowanego. warsztatu, odpowiednim sposobem i $rodkiem transportu.

WYLACZENIA | OGRANICZENIA GWARANCII:

1) Czesci zamienneyktore zuzywaja sie w sposéb naturalny w wyniku uzytkowania (szczotki,
kable, przetgczniki, tadowarki, uchwyty itp.)

2) Urzadzenia elektryczne uszkodzone na skutek nieprzestrzegania instrukcji producenta.

3) Urzadzenia elektryczne sg Zle konserwowane.

4) Uzywanie nieodpowiednich akcesoriow.

5) Urzadzenia elektryczne przekazywane podmiotom trzecim nieodptatnie.

6) Uszkodzenia spowodowane podtaczeniem do pradu o napieciu innym niz wskazane na
tabliczce urzadzenia.

7) Podtaczenie do nieuziemionego Zrddta zasilania.

8) Zmiana aktualnego napiecia.

9) Uszkodzenia powstate na skutek uzywania stonej wody.

10) Uszkodzenia lub nieprawidtowe dziatanie wynikajgce z nieprawidtowej procedury czyszc-
zenia urzadzenia.

11) Kontakt urzadzenia elektrycznego z chemikaliami lub uszkodzenia na skutek wilgoci lub
korozji.

12) Urzadzenia elektryczne, ktdre zostaty zmodyfikowane lub otwarte przez nieupowazniony
personel.

13) Uszkodzone cze$ci/elementy w wyniku niewtasciwego uzytkowania.

14) Sprzet elektryczny uzywany do wynajmu.

Gwarancja obejmuje wytacznie bezptatng wymiane elementu wykazujacego wade pro-
dukcyjna lub wade materiatowa. W przypadku braku okreslonej czesci zamiennej firma za-
strzega sobie prawo do wymiany urzadzenia elektrycznego na inny, odpowiedni model. Po
zakonczeniu wszystkich procedur gwarancyjnych okres gwarancji na urzadzenie elektrycz-
ne nie podlega przedtuzeniu ani odnowieniu. Wymiana czesci zamiennej wraz z optatg za
naprawe objeta jest roczng gwarancjg dobrego dziatania, pod warunkiem spetnienia wa-
runkdéw gwarancji. Wymienione czesci zamienne lub urzadzenia elektryczne pozostaja
wtasnoscig naszej firmy. Nie obowigzujg wymagania inne niz wymienione w niniejszym
formularzu gwarancyjnym, dotyczace naprawy urzadzen elektrycznych lub ich uszkod-
zen. Niniejsza gwarancja ma zastosowanie do greckiego prawa i odpowiednich przepisow.



The instructions manual is also available in digital format on our website
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www.nikolaoutools.com. Find it by entering the product code in the Search "Q" field.
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